

# DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFOLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-  
ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ. EGYES  
SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 MARCHIUS 22.

PÉNTEK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 67. SZÁM.

## Újra osztályharc?

(mars.) Amióta tart a választási küzdelem s kiint a vidéken egyre erősödik a jelöltek rohama s az utolsó beszélt vasárnap előtt meg kell ítélni minden szépet és jót, egyre érkeznek hozzánk a vidéki hírek, falusi panaszok, hogy a független kisgazdapárt egyes jelöltjei, a „meggyőzésnek” és a vokstborzásnak olyan eszközeivel próbálkoznak, amelyhez nem mertek folyamodni még a szociáldemokraták sem.

Tudjuk mi jól, hogy idebent Debrecenben, ahol nagy számban vannak tisztviselő szavazatok, cáfolni próbálják majd a tisztviselői, hajdúhözszörményi agitáció, az osztályellenes korteskedés szelvényében hangoztatott állításait, pedig hogy a független kisgazdák nál van egy ilyen titkos program, azt nagyon könnyű lenne igazolni a pártvezér egyik előadásával, amelyben azt fejtegette, az ő szokott nyugat-európai nivóján, — hogy az agrár Magyarországnak le kell szállani a többi agrár országok szintjére, az életnivót le kell csökkenteni olyan mértékre, mint tette azt mondjuk, Bulgária. Azt persze ő sem magyarázta meg, hogy ez a nivószállítást 50 százalékos fizetéscsökkenést jelentene. Hozná a Balkánt, a romániai korrupciót, hozná a tisztviselőnek, vasutasnak, állami munkásnak a nyomort, éhezést, a mainál is lyukasabb, igényesebb nadrágot.

Nagyon zsyene program az, amely egyik dolgozó osztályt a másik terhére akarja szanálni, nagyon felelőtlen, veszélyes játékot üz, aki ilyesmit akar, csak titokban is ígérgetni mer. A Nemzeti Egység pártjának éppen abban van a legnagyobb jelentősége, hogy minden osztályt beállít a magyar sors közösségébe, minden társadalmi réteget egyformán akar felemelni, előbbre vinni, de soha sem a másik kárára. Ennek a gondolatnak szolgálata a pillanatnyi siker, a görög tüzes ünnepeket szemponjtából talán sokkal nehezebb, de a nemzeti érdekekben egyedül csak ez kívánatos.

A magyar tisztviselő társadalmának fel kell figyelnie erre a fatun, etlene folytatott agitációra, tisztába kell jönni vele, hogy nem támogathat olyan pártokat, amelyek az ő érdekeivel együtt a nemzet egységes érdekeit is veszélyeztetik. Mikor végre valahára le tudtuk küzdeni a marxista osztályharcot, akkor ezt a nemzetet nem bonthatja meg többé semmi olyan osztályellenes agitáció, mint amilyen most a falvakon folyik, s amelyeket elsősorban itél el az a komoly és józan gazdatársadalom, amelynek eszéágában sincs, hogy más rétegek kárára akarjon kiemelkedni abból az elesettségből, amelyből ép a Gómbös-kormány akarja feltámo-  
gatni.

Kint a falun is tessék megszűntetni ezt a felelőtlen uszító agitációt, tessék belátni független kisgazdáknek is, hogy a magyar tisztviselő társadalom olyan érték, amelyet apótni, gondozni, segíteni kell, — mert pótolhatatlan — s helyére nem lehetne soha többet mást állítani, ha egyszer elbusztítaná a falun hirdett titkos kisgazdaprogram megvalósítása.

## A Homokkert magyar népe lelkes szeretettel fogadta vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály programbeszédét

**Báró Vay László főispán a kormánylista támogatására hívta fel a homokkertiakat — Impozáns keretek között folyt le a csütörtöki tagértekezlet — A Homokkert kívánságaiért lankadatlan erővel harcol a Nemzeti Egység**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)

Csütörtökön este hét órákor több, mint kétszáz főnyi választópolgár részvételével impozáns lelkes hangulatban folyt le a Homokkertben a Szabó Kálmán-utcán lévő Miléné-féle vendéglő helyiségeiben a Nemzeti Egység homokkerti szervezetének tagértekezlete, amelyen vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály képviselőjelölt tartotta meg programbeszédét. A tagértekezleten részt vettek báró Vay László főispán, törvényhatósági elnök, dr. Rásó Sándor és dr. Böszörményi Béla kerületi, illetve városrészi elnökök, Kerekes Sándor városrészi titkár, dr. Székely Ferenc állomásfőnök, körzeti elnök, Veréb Lajos és Czech Czeglédy András törvényhatósági bizottsági tagok, dr. Neumann Róbert, Patay József, Kóvér Gyula, Dienes Gyula, Szabó László, Ferge József és a Homokkert társadalmának számos reprezentáns tagja.

### Dr. Székely Ferenc megnyitó beszéde

A tagértekezletet a Nemzeti Hírszekegy elmondása után dr. Székely Ferenc körzeti elnök nyitotta meg. A homokkerti 31. és 32. körzeti polgárai nevében mély tisztelettel és szeretettel üdvözölte báró Vay László főispánt és vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály képviselőjelöltet.

— Mi, homokkerti hazafias választópolgárok — mondotta — át vagyunk hatva a Nemzeti Egység gondolatában gyökerező feyelemtől és teljes szívvel, odaadással és ragaszkodással támogatjuk azt a listát, amelyet a Vezér jelöl meg számunkra. Vannak kritikus személyek, akik felvetik a kérdést, hogy miért ez a jelölt és miért nem amaz?

— Aki ma ilyen törpe, alacsony, hitvány gondolatokkal jön elő, hogy a Nemzeti Egységet megbontsa, az nem komoly ember. En, aki itt vagyok a Homokkertben négy esztendeje és a pol-

gártársaim bizalmából a Gazdakör diszelnökségét töltöm be, arra kérem ezt a derék, becsületes homokkerti választópolgárságot, hogy támogassa vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt és ugyanakkor azt a kérésint intézem szeretett képviselőjelöltünkhez, hogy hallgassa meg és vegye jóindulatába a Homokkert lakosságának minden fájdalmát, mert a homokkertiak sohasem magán önös érdekért, hanem a közérdekért lépnek

fel kívánságokkal. Itt van a Szabó Kálmán-utcának az ügye, amely nemcsak ennek a két sor ház lakóinak az érdeke, hogy végre rendeztessék; hanem az egész város közönségének is. Végül arra kérte vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt, hogy épenolyan szeretettel támogassa a homokkertiak jogos kívánságait, mint amilyen báró Vay László főispán intézi ennek a hatalmas kertségnek az ügyeit.

### Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály a külsőségek problémáiról

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály emelkedett szözlásra. Meleg szavakkal köszönetet mondott az üdvözlésért, majd a következőket mondotta:

— Amikor most kijöttünk ide, erre a kedves meghívásra, hogy közvetlenül érintkezzünk a választóközönséggel, akkor az autónak a reflektorja előtt sűrű por szállott fel, Sötét volt és hideg. A hideget a Gondviselés bölcsesége rendeli, a por és a sötétség elhárítása azonban emberi hatalmasságok kezében van. (Úgy van! Huszonöt év óta húzódik már ez az ügy!) Tudom, hogy a Homokkert a legrégibb telepítése Debrecennek. Az utóbbi években a város vezetősége részéről egy szép programba burkolva szó volt a kertségek sorsáról s akkor halálra ítélték a kertségeket, mivel a tervezet szerint a kertségeket nem lehet csatornákkal, vízvezetékekkel, világítással, burkolattal, közművekkel ellátni. Bérkasznnyákat kell építeni a belvárosban és vissza kell fejleszteni a külső telepeket. Várospolitikai szempontból ezek felett a kérdések felett lehet vitázni, azonban ha harminc esztendővel ezelőtt ugyanezen várospolitikai rendszer helyesnek és szükségesnek tartotta nemcsak a Homokkertenek a létesülését, — amely egészséges település volt, — hanem megen-

gedhetőnek tartotta az óriási kertségi övezet kialakulását, jó részt spekulációs alapon (Úgy van!) akkor ugyanannak a városi vezetőségnek elsősorban kötelessége lett volna az, hogy minden anyagi erejével azokat a polgárokat, akik épen ezen várospolitikai vonalvezetés folytán a külső körzetekben települtek le, ellássa mindazokkal a közművekkel, amelyekkel ellátta a belsőség lakosait.

— Ezt kellett volna tenni, hogy ne legyen különbség első és másodosztályú polgárok között. Ha tehát már ezek a kertségek létesültek, akkor az én nézetem az, hogy minden fényes és pompázó létesítmény helyett, amelyekkel Debrecent az utolsó néhány esztendő alatt harmincnégy millió pengő adóssággal terhelték meg, elsősorban a kertségek ügyét kellett volna felkarolni, mert minden közületnek s így Debrecen városának is legfőbb célja az kell legyen, hogy polgárai részére megfelelő életlehetőségeket biztosítson, s a közület vagyona a legfőbb célt, az összes polgárok boldogulását szolgálja.

— Körülbelül itt vált el az útunk attól a várospolitikai vonalvezetéstől, amely bennünket meghasonlásba vitt a város régi rendezésével és az azt támogató úgynevezett Városi Szövetséggel szemben. Mi olyan reformkorsza-

ket akartunk teremteni, ahol sokkal több jut a mostaninál a kispolgároknak, hogy igazságosan oszolják meg az a közjó és áldás, ami ilyen nagy közület vagyónából származik s hogy a közvagyon jóvedelméből ne csak a polgárság egy része élvezzen ugyanakkor, amikor a terheket a város egész óriási területén lakozó polgárság

**Az országos reformpolitika**

— Hasonlóképp ez történt az országos politikában is. Én mint erdélyi ember, (lelkis eljenzés) őszintén fájjalom azt a pillanatnyi ellentétet, amely Vezérem, vitéz Gömbös Gyula és gróf Bethlen István között látszólag fennforog. Nem is lett volna ez az ellentét, ha nem lép fel vitéz Gömbös Gyula reformtörekvései ellen egy olyan társaság, amely tíz év alatt, amíg gróf Bethlen István az integritásért, a revízióért, Magyarországnak az európai politikában való boldogulásáért küzdött, amikor minden idegeregét ezekre a messiási célokra fordította, — egy olyan társaság, amely ezalatt az idő alatt megtalálta a maga kapcsolatait a kartellekkel és egyéb pénzügyi hatalmakkal, amelyeknek mindnyájan adófizetői vagyunk. Ez a csoport, rettegve az új iránytól, az ország kormányzása elé nehézségeket gördített úgy, hogy vitéz Gömbös Gyulának végül is a Ház feloszlatásával kellett velük leszámolnia. Természetes, hogy nekünk ebben a nagy szakításban vitéz Gömbös Gyula zászlója alá kell tömörölnünk. Mi azt várjuk vitéz Gömbös Gyulától, hogy ezekkel a kartell-hatalmasságokkal fog számolni. Azt várjuk, hogy elkövetkezik a pénzügyi és közgazdasági politikának egy olyan új iránya, amely ezt a néhány száz, vagy ezer főből álló érdektársaságot félreállítsa az útból, a jóvedelemmegosztás terén meghozza az igazságos arányokat úgy, hogy minden polgár a munkájának megfelelő módon részesedjék a nemzet jóvedelméből is.

— Azt várjuk, hogy az agrár problémákat elintézi a telepítéssel, segít a mezőgazdasági munkásságon, rendezi a magyar társadalom hetven-nyolcvan százalékat kitevő gazdatársadalom adósságát és ezzel a gazdákat vásárlóképesekké téve az egész közgazdasági életbe új vérkeringést hoz.

— Ezeknek az intézkedéseknek a következménye képen várjuk azt, hogy nem fenyegeti többé az államot és társadalmat hűségesen szolgáló osztlály, a tisztviselő réteget sem a fizetés, sem a nyugdíj csökkentésének a réme. Várjuk azt is, hogy a magyar pengő-

minden tagja egyformán görnyedve hordozza.

— Sok minden egyéb mellett ezek voltak az előzményei annak az intézkedésnek, amely a városszervezetében az utolsó háromnegyed esztendőben történt. Báró Vay László főispán (viharos eljenzés) éppen ezért, az általános közérdekért nyúlt belé férfias bátorsággal ebbe a szövetségbe.

nek külső és belső vásárló ereje is el fogja érni azt a nívót, amely a mezőgazdasági termelvények árát arányba hozza az ipari kartellek által jogtalanul élvezett vámvédelem megszüntetése révén az iparcikkek árával, amikor végre összehúzódik a hirhedt agrárállomány.

— A Vezér programjának ismeretében bizalommal és megértéssel kell figyelni azokat a törekvéseket, amelyek nem jelentenek ma egyebet és kevesebbet, mint azt, hogy vitéz Gömbös Gyula félreállítja a kormányzat útjából a tehetetleneket és gáncsoskodókat és a kormányzatot, valamint a parlament többségét olyan férfiakkal akarja megalkotni, akik a nemzet politikájának vezetésére hivatottak, akik együtt szenvedtek vele a világháborúban, akik együtt nőttek fel a trianoni béke után következett gazdasági nyomorúságban, akik érzik a mai idők szavát és akik hűséggel, odaadással, megértéssel tudnak munkatársai lenni.

**Bizalom a dolgozó magyarokban**

— A kritizálókra, a negatív magyarokra vonatkozóan a miniszterelnök mondotta, hogy helyettük ő a dolgozó magyarokhoz appellál. Én a dolgozó magyarokhoz itt a Homokkerten fordulok legelőször. A dolgozó magyaroktól várjuk a megértést, a hűséget, a támogatást és várjuk a munkálkodásban való részvételt, hiszen az egész ország dolgozó magyarosságának megértő hazafias támogatására akarja felépíteni vitéz Gömbös Gyula a magyarság jóvendőjét.

**A Homokkerti problémái**

— Most, hogy a közelmúltban kiélezett harcok folytak a város közéletében, akkor is a Homokkert volt az igazságos küzdelem legfőbb bázisa és ma sem korteskedésből jöttünk ide, hanem azért, mert éreztük, hogy jogunk van kijönni, mert mi voltunk azok, akik évek porából kiástuk a Homokkert legfájdalmasabb sebéit, a Szabó Kálmán-utca kikövezésének és villamosának ügyét. Nem azért vettük fel ennek az

ügynek a rendbehozatalát, hogy tetszetős jelszavak rakétáit röpítsük fel, hanem azért, mert kemény, férfias elhatározásuk volt, hogy a kezdeményező lépések után a főispán hathatós támogatása és a törvényhatósági bizottság többségének rendíthetetlen és minden befolyástól mentes akarata folytán meg is valósítsuk. A Homokkert összes fontos problémái fel vannak véve a Nemzeti Egység reformprogramjába s a megvalósításra csak a közbejött választás miatt szenvedett pár heti halasztást.

— Dr. Rásó Sándor: Ugy van!

**„Debrecenben Debrecenért akarok élni“**

— Én nem ígéretet jöttem ide, hiszen a hatalom a kezemben nincs és lelkiismeretem sem engedné meg. Én itt maradok Debrecenben és, ha bizalmukkal meg tisztelnek, én leszek az a dolgozó képviselője a városnak, akit meg fog találni mindenki és akit mindig felelősségre lehet vonni. Én nem fogom képviselői mandátumomat arra használni, hogy az ország többi kerületét járjam, mint egy párt választási főintézője, én nem fogok ügyvédi praktiszt folytatni Budapesten (közbeszólások: „Erre kell Győrkinék a mandátum!“) és nem olyan képviselője leszek Debrecennek, aki egyszer egy évben megjelenik a Margit-fürdőben és ott elkeseredett munkástevéreink között beszédet tart. Én itt kívánok lakni Debrecenben, mert száműzetésben Debrecen adott nekem otthont, engem családom, minden idegyszálam Debrecenhez köt és ezt a várost elhagyni nem akarom, nem is fogom s engem polgártársaim nemcsak mint szónokot fognak itt látni, hanem látni fognak, mint eszelekvő bajtársat

és barátot, aki, amikor tenni kell, tenni is fog.

— Én azokhoz tartozom, akik előtt nincs szentebb, mint a keresztlyven nemzeti Magyarország. (Éljen!) Előttem szentebb nincs, mint fajom boldogulása, de meg akarom mondani azt is mindenkinnek, hogy támogatója akarok lenni összes magyar polgártársaimnak, akik beilleszkedtek a magyar sorsközösségbe, mert én felekezeti különbséget nem ismerlek.

**A frontharcos bajtársakért**

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály ezután frontharcosokról beszélt, akikkel együtt szenvedett a világháborúban. *Szolgálni kívánom* — mondotta — *frontharcos bajtársaimat, a hadirokkantakat, akikkel eddig a társadalom és az állam nagyvon mostohán bánt el és vitéz Gömbös Gyula volt az, aki igaz bajtársi szívvel megkezdte azokat az intézkedéseket, amelyek elelőtt már 16 évvel meg kellett volna tenni. Majd az ifjúság elhelyezkedésének problémájával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy amint Erdélyből felkerült Budapestre, résztvevett az ifjúság első szervezésében és innen kezdődik vitéz Gömbös Gyulához való kapcsolata, azóta tartja össze őket a hűség, mint egy katonát a hivatott, bátor Vezérhez.*

— *Hűségért hűséget tárek, bajtársi szeretetet és barátságot, — fejezte be viharos lelkesedéssel fogadott nagyhatású beszédét, — én itt elkötelezem magam beszállásos magyar őszinteséggel a munkára és, ha megadják a módot nagyobb hatáskörben való cselekvésre, akkor Debrecen polgárságáért fogok erőmmek végső megfeszítésével dolgozni.*

**Báró Vay László: A Nemzeti Egység várható győzelme még az eddigieket is felül fogja mulni**

A két termet zsűfólasig megtöltő hallgatóság szűnni nem akaró lelkes ovációval halmozta el vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályt s az eljenzés taps vihara még fokozódott, amikor báró Vay László főispán emelkedett fel szólásra és megkezdte hatalmas beszédét. — Báró Vay László emlékeztette a Homokkerti lakosságát arra, hogy a kerteségek az elmúlt törvényhatósági választáson százszaalékos egységben sorakoztak fel a Nemzeti Egység gondolata mellett és állásfoglalással nagymértékben hozzájárultak a törvényhatósági választás országgrszóló nagy győzelméhez. Ugyanilyen imponáló egységben kell jelsorakozni a Homokkerti lakosságának a mostani képviselőválasztáson is.

*Jolytat a nacionalista gondolatért és fáradságot nem ismerve vette ki részét abból a munkából, mely a Nemzeti Egység szervezetét Debrecenben létrehozta. Ott látjuk ifj. Balogh István gazdálkodót, aki Debrecen város gazdátársadalmának érdekeit lesz hivatalva képviselni.*

Nagyhatású beszédét azzal a reménynyilvánítással fejezte be, hogy a Nemzeti Egység ezúttal olyan hatalmas többséget fog szerezni a választáson, amilyent eddig Debrecenben egyetlen alkalomkor sem tudtak elérni. (Lelkes eljenzés és taps.)

**A homokkerti villamos ügye**

Dr. Neumann Róbert ügyvéd állott fel szólásra báró Vay László frenetikus lelkesedéssel fogadott beszéde után és beszámolt arról a szakadatlanul tartó munkáról, amelyet a homokkerti villamosvasut és a Szabó Kálmán-utca kikövezése érdekében folytat a Nemzeti Egység pártja. Rámutatott arra, hogy a HEV-vel a város perben áll és ennek kimene-tele nem kétséges, amit legjobban mutat az, hogy a Helyiavasut egyezkedési tárgyalásokat óhajthat kezdeni, amelyek már folyamaltban is vannak; az egyezkedési tárgyalásoknál azonban vigyáznak arra, hogy a homokkerti lakosság érdekei érvényre jussa-

**A legjobbat ajánljuk ...**

**Fehérneműink**  
minősége és kivitele elsőrangú  
**Kardos László cég**

**Használatban a legolcsóbb**

nak. Végül Veréb Lajos törvényhatósági bizottsági tag mondott lelkes beszédet, amelyben báró Vay László főispánnak a Homokkert érdekében kifejtett tevékenységét méltatta és egyben a homokkerti lakosság részéről a legteljesebb támogatásáról biztosította vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály képviselőjelöltet.

A nagyszerű tagértekezlet, amelynek megrendezése Kerekes Sándor városrészi titkár érdeme, a késő esti órákban lelkes hangulatban ért véget.

### Vitéz Mecsér András Debrecenbe jön

Vitéz Mecsér András volt országgyűlési képviselője, a csengeri kerület hivatalos jelöltje, akinek megválasztása Csengeren bizonyosra vehető, szombaton Debrecenbe érkezik és itt éreztetést keres a debreceni gazdákkal, akikkel az Arany Bika kistermében szombaton délután 5 órakor értekezletet tart.

A debreceni gazdaközönség körében nagy érdeklődés mutatkozik vitéz Mecsér András a legnagyobb vonalúbb gazdák közé tartozik, aki gazdasági téren rengeteget tett már a magyar gazdák javáért.

Értesülésünk szerint vitéz Mecsér András fel fog szólni a szombaton este 9 órakor a Rózsabokor vendéglőben tartandó társasvacsorán is, amelyet a Nemzeti Egység pártja rendez.

### Tizennyolcezer ajánlása van már a Nemzeti Egység pártjának

A Nemzeti Egység debreceni listájának ajánlói napról-napra szaporodnak. Az ajánlási ivatek eddig 18.000 választó írta alá azonban még rengeteg iv van kint, úgy hogy az ajánlások száma jóval nagyobb lesz. Meg kell jegyezni, hogy ezek mind egytől-egyig ellenőrzött és hiteles aláírások. A pártszervezet a névjegyzékek alapján gondosan után nézett minden ajánlás hitelességének, minden aláírást névjegyzék szerint ellenőrzött, úgy hogy a Nemzeti Egység ajánlásainak feldolgozása most már könnyű munka lesz a választási biztos számára is.

Annál gyatrabbban állnak a többi pártok. Hegyemegi Kiss Pál, aki belátta, hogy népszerűségét teljesen elvesztette, feladta a debreceni kerületet és Nádudvaron agitál. A debreceni választók előtt már beszédek sem tart és ajánlásainak száma éppen, hogy csak eléri a szükségeset. Most az a töredék gazdacsoport is, amely eddig még hajlandó volt vele menni Őri István kedvéért teljesen elkedvetlenedett. Hegyemegi Kiss Pál ugyanis azt ígérte a gazdáknak, hogy Eckhardt Tibor lemond a mandátumáról és ha őt Nádudvaron megválasztják, akkor ő is lemond Őri javára. Hegyemegi Kiss Pál vidéki megválasztása kizárt dolog, ezért feltétlenül ő tartja meg. — ha megkapja — a debreceni mandátumot, mire Őri István csak póttag lenne. Most már azután a gazdák pár főnyi csoportja is elfordult tőle, mert Őriért esetleg még hajlandók lettek volna dolgozni, de Hegyemegi Kiss Pálért semmi szin alatt.

A szocialista oldalon szintén gvenzgen állanak az ajánlások, s hir szerint éppen csak hogy meg van a szükséges 4100 ajánlás. A horogkeresztes rejtély változatlanul fent áll. A Gróf Festetics debreceni barinagensei kifelé 7000 ajánlással beszélnek, de maguk között bevallják, hogy ezek között legfeljebb ezer érvényes van.

### A hétfői nagygyűlés

A Nemzeti Egység szervezetének II. városrésze (6., 7., 8., 9., 10. körzetei március 25-én, hétfőn az Arany Bika kistermében délután fél 7 órakor gyűlést tart. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja dr. Tervev Tamás ügyvéd, I. kerületi elnök. 2. Beszédet mond vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály országgyűlési képviselőjelölt és ifj. Balogh István országgyűlési képviselőjelölt. 3. Beszéd: tartja báró Vay László főispán, törvényhatósági elnök. 4. Záróbeszéd, tartja dr. Balogh Gyula II. városrészi elnök.

Korunk szappana

Hutter ABC SZIN SZAPPAN

jobb és olcsóbb

1/4 kg. 25 fillér

1/2 kg. 50 fillér

Hutter NÉV VÉDJEJC

Szavatolnak minőségért

## Eckhardt Tibor kijelenti, hogy semmiképpen sem tartja meg az esetleges debreceni mandátumát

A debreceni választási harcnak különös pikantériája az a nyilatkozat, amelyet Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezetője tett a miskolci „Magyar Jövő” ma ideérkezett számában. — Eckhardt Tibor ebben a nyilatkozatban, melyet miskolci hivatalos lapja munkatársa előtt tett, kerekén kijelentette, hogy ha mandátumot kapna is Debrecenben, azt semmi esetre sem tartja meg, mert egyedül a miskolci mandátumra tart igényt.

A nyilatkozat szóról szóra így hangzik:

### Eckhardt Tibor: a miskolci mandátumot tartom meg

Eckhardt Tibor a következőket mondotta a Magyar Jövőnek: — Nyilvánvalóan ugrató szándékkal néhány fővárosi lap, amely a Független Kisgazdapárttal szemben az ilyen eljárásban rendszeresen kedvét leli, azt a hírt terjeszti, hogy a kápolnai kerületben történt jelöltetésem következtében a miskolci kerület mandátumáról fogok megválasztásom esetén lemondani. Kápolnai fellépésem az ott kiélestedt helyzet lecsendesítése szempontjából politikai szükség volt. Intencióimat nem a szóban levő sajtóorgánomokkal szoktam közölni, de megszoktam már, hogy hivatalos prókátorok módjára feltolják magukat szándékaim interpretátorának. Noha egyszerű kijelentés bőven elég, megismételtem: megválasztásom esetén a miskolci mandátumot tartom meg és egyéb mandátumról lemondok. Aki mást állít, tudja állít valótlan. (Például Hegyemegi Kiss Pál debreceni pártja.)

### Vitéz Görgey László nyilatkozata

Az egyik esti lap kombinációi cíjő során vitéz Görgey Lászlóval is foglalkozott. Alaptalan hirdásaival kapcsolatban vitéz Görgey László a következőket mondotta a Magyar Jövőnek:

— Az egyik fővárosi esti lap a miskolci választással kapcsolatban engem is aposztrofál, amikor azt állítja minden alap nélkül, hogy Eckhardt Tibor a kápolnai

mandátumot tartja meg és így a miskolci mandátum nekem fog jutni. Az átlátszó tendenciájú hirdással kapcsolatban a tárgyi igazság kedvéért a következőket kell leszögezmem: Vállaltam a jelöltséget Eckhardt Tibor miskolci listáján azért, mert erre a választásra Miskolcon jelölésem révén meg lehetett teremteni azt a nagy keresztény és nemzeti alapon felépülő egységet, amelyet vezetem, Gömbös Gyula hirdet. Vállaltam a jelöltséget úgy, hogy abból nekem semmi előnyöm nem származhatik, mert hiszen, amint kijelentettem, mindenképpen megtartom a Miskolc város által nekem juttatott felsőházi tagságot. És vállaltam a jelöltséget azért, miután Eckhardt Tibor kérésre meghatározott ígéretet

tett arra vonatkozólag, hogy egyéb mandátum elnyerése esetén is mindenképpen a miskolci mandátumát tartja meg.

Ezekből a nyilatkozatokból ékesen kitűnik, hogy minden debreceni választó, aki netalán Eckhardt Tiborra akarna szavazni azt a Hegyemegi Kiss Pált támogatja, aki teljesen hitelét vesztette Debrecenben, és akinek megválasztását senki sem óhajtja. Miskolcon keresztlyén nemzeti jelszavakkal operál a független kisgazdapárt. Debrecenben Hegyemegi Kiss Pál pedig a zsidóság könnyen hívő részét akarja táborába szédíteni. A jó öreg H. K. P.-ből azonban mindenki kiábrándult már. A törvényhatósági választások alatt tanúsított magatartása, amely egyáltalán nem szolgálta a város adózóinak közérdekét, lehetetlené tették Hegyemegi Kiss Pál megválasztását. Táborában fejtelenség, csüggedés uralkodik és egyedül csak abban biznak kisszámú hívei, hogy nagy nehezen vidéken mandátumot szerezhet. Erre azonban semmi reménye nincs.

## Hétszázhuszezer katonája lesz Németországnak

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” mai számának más helyén részletesen beszámoltunk a versaillesi szerződés felmondásával kapcsolatos eseményekkel. Mint éjfél után jelentik: az angol sajtó rendkívül tartózkodó a francia-olasz kívánságokkal szemben s már a hivatalos angol államférfiak is úgy nyilatkoznak, hogy Németország lépését nem óhajtják kritika tárgyává tenni.

A francia képviselőház hadügyi bizottságában Maurin hadügyminiszter a késő esti órákban beszédet mondott, amelyben bejelentette, hogy a

francia haderő felemelését a német fegyverkezés tette szükségessé. Biztos értesülése van arról, hogy a felállítandó 36 német hadosztály mindegyikének létszámát közelesem 20—20 ezerre emelik fel így Németországnak rövidesen hétszázhuszezer főnyi lesz a békebeli katonai létszáma. A német gyárak hetven százaléka éjjel-nappal gyártja a hadianvasokat s naponként átlag 15 repülőgépet készítenek. Ez azt jelenti, hogy három hónap alatt 1500 új repülőgépe lesz Németországnak.

## Világnézeti alapon álló többséget akar a miniszterelnök

Vác, március 21.

Vitéz Gömbös Gyula miniszterelnök kíséretében Vácra utazott. Résztvevett azon a választógyűlésen, amelyen Korniss Gyula mondta el programbeszédét. Korniss Gyula államtitkár hivatalos jelölt beszéde után a miniszterelnök állott fel szólásra, akit a közönség lelkes ünneplésben részesített. Kiemelte azoknak a kultur javaslatoknak fontosságát, amelyeket a törvényhozás két háza részben már tárgyal, másrészt azoknak a javaslatoknak fontosságát, amelyeket a kulturminiszter az egységspártban már bemutatott s amelyeknek célja

az új magyar embertípus kitermelése. Olyan embertípust kell nevelni, mely nem kozmopolita világnézet alapján alakult ki, hanem amelynek minden tagja át van hatva annak a kötelességnek teljesítésétől, amely rá, magyarra vár. Ebben a gondolatkörben fejtette ki a miniszterelnök reformtörvényeinek szükségességét. Rámutatott arra, hogy a reformjavaslatok eredményes letárgyalása céljából szükség van azonos világnézeti alapon álló parlamenti többségre.

A miniszterelnök beszédét nagy tetszéssel s tapsal fogadta a sok ezer főnyi közönség.

## TISZÁNTULI ÉLET

DR. SOÓ REZSŐ EGYETEMI  
PROFESSZOR MÁSODIK  
ELŐADÁSA EURÓPA  
TAJSZÉPSÉGEIRŐL

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklusának minden eddigi előadása hatalmas sikert ért el. A városháza közgyűlési terme mindég színlül megtelelt előkelő, illusztris közönséggel. Az örvendetes nagy érdeklődés tanújele, hogy a tanfolyam elnöksége, a több oldalról is megnyilvánult kívánságra felkérte dr. Soó Rezső professzort, hogy még egyszer tartsa meg „Európa tájszépségei” című előadását. b. dr. Soó Rezső professzor második előadása is nagy látogatottság mellett folyt le. A hallgatóság zsúfolásig megtöltötte a termet és megisméltődött az is, hogy többen megint távoznai voltak kénytelenek. Csak dicséret illeti Debrecen közönségét, hogy annyi meleg szeretetet tanusít a természet szépségei iránt, amelyért minden nemes lélek csak rajongni és lelkesedni tud. Szinte arra a merész kijelentésre készlet b. dr. Soó Rezső professzor előadása, hogy kár olyan messzire elmenni a természet magával ragadó szépségeiért, ezek jönnek el mihozzánk. Ezeket tárták fel az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam kitűnő vetítógépe és az előadó színes, markáns, szellemes kommentáló szavai. Gyors egymásutánban vonultak fel Európa legszebb tájképei, növényzet, hegyek, s mindenikről hallottunk, ami jellegzetes, lélekbemarkoló és felemelő. A második előadás sikere szinte felülmúlta az elsőjét.

### Előadás a polgári légvédelemről kereskedők és iparosok számára

A légvédelem kérdésével mindennél a legalaposabban foglalkoznak. Berlinben épen a napokban lesz egy gyakorlat, hogy a birodalmi főváros lakosságát megtanítsák, hogy hogyan és miként kell ilyen esetben eljárni. A mi közönségünk ebben a kérdésben meglepően tájékozatlan. — Epen ezért a legnagyobb érdeklődésre tartthat számot vitéz Botfalusi Both Gyula ny. ezredes előadása, aki március 22-én, pénteken este 7 órakor a Városháza közgyűlési termében a polgári légvédelemről előadást tart. Tekintettel arra, hogy az előadás elsősorban kereskedőknek és iparosoknak szól, felhívja a kamara a kereskedőket és iparosokat, hogy az előadáson mentől nagyobb számmal megjelenni sziveskedjenek.

### HARCI GÁZMERGEZÉSEK S AZOK MIKÉNTI GYÓGYÍTÁSÁRÓL ELŐADÁS

A légítámadások borzalmas veszélye elleni úgynevezett polgári légvédelemnek f. évi január hó folyamán Debrecenben is megindított felvilágosító propagandája keretein belül dr. Bősze Lajos orvos f. hó 23-án, szombaton délután 6 órakor a városháza nagy tanácstermében a harci gázmérgezésekről s annak mikénti gyógyításáról tart előadást.

Saját és családja érdekében,

aki csak teheti hallgassa meg e nagyon is tanulságosnak ígérkező előadást; — a közért cselekvő orvosaink se maradjanak el róla.

FELHÍVÁS AZ EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI HALLGATÓKHOZ. A MEFHOSZ jegy-akciós osztálya felhívja azoknak az Egyetemi és Főiskolai Hallgatóknak a figyelmét arra, hogy a múltban azok, akik nem kaphattak már jegyet a Boesky FC bajnoki mérkőzéseire, azok holnapról kezdve igényelhetik a MEFHOSZ hivatalos helyiségében. Ferenc József út 58., I. emelet 14. Telefon 25-83.

Dr. Kuthy Sándor mérnök előadása a Déri múzeumban. Ma, pénteken délután hat órakor tartja vetített képes előadását a Déri múzeum előadó termében a Magyar Mérnök és Építész Egyet. debreceni osztályának rendezésében dr. eörsi Kuthy Sándor okl. vegyész-mérnök, egyetemi tanársegéd: „A modern gáz és repülőgép háború” címmel. Minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. Betéptidj írás.

Pály József festőművész hagyatéki képkiallítása. Még csak négy napig van nyitva a kiállítás, a gyönyörű gazdag kollektívó hét-főn estig látható. Sok-sok ember megnézte és gazdagabb lett, hogy láthatta. Az érdeklődés csak fokozódott napról-napra és még sokan fogják a kettős ünnepet kihasználni. Nyitva 25-én estig, délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig a Déri-múzeumban.

A MANSZ közgyűlése. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezete március 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Déri-múzeum dísztermében. A közgyűlésen az Országos Központot Gramantik Margit, a magyar kisebbségi szakosztály vezetője fogja képviselni. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Himnusz. 2. Elnöki megnyit. 3. Titkári jelentés. 4. Zárószámadás és a számvizsgálóbizottság jelentése. 5. Szakosztályok jelentése. 6. Az 1935. évi költségvetés. 7. Az Országos Központ kiküldöttjének felszólalása. 8. Esetleges indítványok. 9. A közgyűlés berekesztése. 10. Szózat. (Az esetleges indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal írásban benyújtandók az Elnökséghez: Piac-utca 36. szám, I. em.)

Felülvezetők a SZEFHE-tanácselőre. 20 P: dr. Udvardy Miklós, 10 P: Besztercei Gábor, dr. Loessl János, dr. Tóth László, Torma Lajos, vitéz Zákányi Győző, dr. Verzár Gyula, 8 P: dr. Marton Géza, 6 P: vitéz Csánki Adorján, 5 P: Ady Lajos, dr. Csüry Bálint, dr. Darkó Jenő, dr. Halász Miklós, dr. Hidvégi István, dr. Kertész Endre, dr. Kopniczky János, Sz. Nagy József, dr. Oláh Lajos, Kováts Margit, Serly Gusztáv, dr. berei Soó Rezső, vitéz Toókos Gyula, özv. Sass Béláné, dr. Balogh Béla, Jakó Ferenc, Petrik Károly, dr. Went István, 4 P: vitéz Boskó Mihály, dr. Czákky Ferenc, Szakáts Mózes, Zsákay József, 3 P: Molnár Ferenc, Székely Adorján, dr. Tóth Kálmán, dr. Erdős Károly, 2 P: dr. Bartha Károly, dr. Csáthy Dezső, Csernányi Jenő, dr. Berényi Dénes, cs. Gábossy Dénes, dr. Hoffer András, dr. Kallós Pál, vitéz Lépes Győző, dr. Pethő Sándor, dr. Reke Gusztáv, dr. Gulyás Antal.

Felhívás. A Postás MANSZ debreceni csoportja március 23-án, szombaton délután 5 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre a tagokat ezúton is meghívja és feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

Nyukosz közlemény. A Nyukosz debreceni főcsoportja 26-án délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését irodahelyiségében, Kossuth-utca 11. szám alatt. Esetleges javaslatok — a temetkezési segély alapra is — 21-ig terjesztendők be a Nyukosz irodájába. Elnökség.

Gyümölcsfamezítés bemutató kirándulást rendez a Gyümölcs-termesztők Egyesülete. Március 24-én, vasárnap délután fél 3 órakor a városi kertészet nyúlasi falkolájában (Böszörményi-út) metszésbemutató előadást rendez a gyümölcs-termesztők egyesülete. Az előadást Balogh Vilmos gyümölcs-termesztési intéző tartja, s azon mindenféle korú és nemű gyümölcsfák metszése és korona alakítása lesz bemutatva. A metszésbemutatóon mindenki résztvehet, aki a gyümölcs-termesztés iránt érdeklődik. A bemutatásra kerülő nagy anyagra tekintettel pontos megjelenést kér az egyesület vezetősége.

### Villámhírek

— Bukarestből jelentik: Az oláh hadbíróóság megkezdte a sikkasztással vádolt Dumitrescu tábornok perének főtárgyalását. (Dumitrescu annak idején a Debrecen meg szálló csapatok parancsnoka volt.)

— Londonból jelentik: Eden főpecsétör Berlinből Varsóba, majd onnan április 3-án utazik Moszkvába

### Megnyitják a Nemzeti Egység pártirodát

A Nemzeti Egység hatalmas szervezete megnyitotta pártirodát, amelyekben készséggel áll a választópolgárok rendelkezésére. Mindenkit eligazít, felvilágosít és a szavazók részletes tájékoztatást kaphatnak a pártirodákban, hogy hol kell szavazniok.

Várorszékek szerint a pártirodák a következő helyeken nyitlak meg:

- I. Rákóczi utca 5.
- II. Magoss György-tér, DTE tornacsarnok.
- III. Szervezés alatt.
- IV. Széchenyi u. 52.
- V. Németh József vendéglője. Timár u. 31.
- VI. Szabó József vendéglős. Czegléd u. 22.
- VII. Arany Bika félemelet.

DEBRECEN

Minden kereskedőnek, iparosnak nélkülözhetetlen kézikönyve

IMTARA

Kapható a Debreczeni Ujság-Hajdúföld fiókkiadóhivatalában József kir. herceg-utca 2. Telefon: 21-41.

**Az endrődi vizsgálat megállapította, hogy a sajnálatos esemény elindulását a kispárti jelölt hatóság-ellenes magatartása idézte elő**

Endrőd, március 21.

Vitéz Kozma Miklós csütörtökön Endrődre érkezett, hogy a sajnálatos választási incidens kapcsán személyesen tájékozódjék. A belügyminiszter meglátogatta az áldozatok hozzátartozóit és minden család részére 100—100 pengő gyorssegélyt utalt ki, egyben kifejezte legőszintűbb részvétét és közölte a családokkal, hogy az árvákat árvaházakban helyezteti el.

Délben vitéz Kozma belügyminiszter Andaházi-Kasnya képviselőjelölttel tárgyalt, majd a sajtó képviselői előtt a következőket jelentette ki:

— Még egyszer hangsúlyozni kívánom, hogy a vizsgálat folyamata nem avatkozom bele. Ez nem feladatom és nem hivatásom. Azért jöttem, mert meg akartam győződni a vizsgálat állásáról. A képviselőjelölt úr előtt is megisméltetem azt, amit a vizsgálatról már korábban mondtam, hozzátevé, hogy a helyszínen sajtó magam is megállapítottam, méghozzá a legtárgyvilágosabb módon, hogy a szerencsétlen események elindulását az a körülmény okozta, hogy a képviselőjelölt a hatóság felszólításának nem engedelmesskedett.

— A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2—3 óra alatt könnyű, lágy béltűréshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

### Az öngyilkos

Ez a kitűnő, most megjelent mű az öngyilkosság problémáját világítja meg minden vonatkozásában. A nem pontá ismétlődő tragikus esetek mind jobban és jobban szükségessé teszik a kérdés szociális, orvosi és jogi, valamint gazdasági összefüggésének megvilágítását, mely körülmény egyszerűsít meg is magyarázza Várkonyi, Nyírő és Vámbéry professzorok továbbá Gartner Pál dr., Földi Mihály dr., Hajnal Richárd dr., Décsi Imre dr., Szimonidesz Lajos, Kosztolányi Dezső, Szabó Lőrinc, Kulcsár István dr. és Füst Miján kitűnő neveinek ösztönző közreműködését. Irodalmunk kevés oly művet tud felmutatni mely a nagyközönséget ily rendkívüli módon érdeklő fontos problémákat tárgyalja. A kitűnő szerzők néhány cikke: Az öngyilkos öntudata, — Gyermeköngyilkosságok, — Lelki éjárviás és öngyilkosság, — Mit tudhatunk az öngyilkosságról? — Az utolsó üzenet, öngyilkosok leveleinek grafológiai analízise, — A szabad halál, — Az öngyilkosság problémája a katolicizmus szempontjából — Az öngyilkosság a büntető jogban, — Élet és halál stb. stb. Ez a szenzációs mű az öngyilkosságok okainak feltárásával tanítani, segíteni, de főleg megelőzni akar. A rendkívüli nagy feltűnést keltett mű Novák Rudolf és Társa (Budapest, VIII., Baross-u. 21.) kiadásában jelent meg, ára csak P 2.90

Kapható a Debreczeni Ujság fiókkiadóhivatalában: József k. h-u. 2.

### Munkás!

Gömbös Gyula hivatalos programja a munkásérdek védelme!

Szavazz a Nemzeti Egységre!

# Szombaton hármás megbeszélés lesz Franciaország, Olaszország és Anglia között

**London nem akarja a vádlottak padjára ültetni Hitler birodalmát  
Március 28-ra hívják össze a Népszövetséget**

Páris, március 21.

A diplomáciai feszültség bizonyos fokban enyhült, úgy, hogy a párisi és londoni diplomaták és nagykövetek, akik eddig éjjelnappal hivatalukban voltak, végre nyugovóra térhettek. A párisi külügyminisztériumban csak csütörtökön délután kezdődik újra a munka, hogy előkészítsék a szombati hármás megbeszélést.

Ez a tanácskozás tulajdonképpen Olaszország és Franciaország nyomására jött létre, bár az angol kormány ragaszkodott ahhoz, hogy a hivatalos közleményben úgy állítsák be a dolgot, mintha az angoloké lett volna a kezdeményezés. Igen jó helyről szerzett értesülésem szerint a dolog története a következő: Corbin francia nagykövet felkereste Simon külügyminisztert és kifejtette

előtte, hogy Franciaország még a berlini út előtt tanácskozásra akarja összehívni a három nagyhatalom képviselőit. Az angol külügyminiszter húzódozott ettől és helytelennek mondotta, hogy a berlini út előtt még egy megbeszélés legyen, mert ez a németek érzékenységet bántathatná. Grandi olasz nagykövet és Corbin most már közösen tettek lépést az angol külügyi hivatalban, miután előbb telefonon beszéltek Lavallal és Mussolinival. A második sürgetésre most már Simon megadta magát és sietett kijelenteni, hogy berlini utazását csak értekezletnek tartja, tapogatózásnak és csak azért utazik, mert nem tekintené ildomosnak a meghívás elutasítását. Most már tehát teljesen helyreállt az egységes arcvonal.

## Készül a stressai találkozó

Laval és Mussolini el vannak szánva, hogy addig nem engedik az európai közvéleményt és a külügyminisztériumokat napirendre térni az események felett, amíg megfelelő szankcióra nem kapnak jogot, vagy Németország nem vonja vissza tizenhatodik kiállítását. Az egyetértés jele a három ország illetékes ténylezői között, hogy Simon berlini utazása után a három külügyminiszter Stresában találkozik egymással. Az angol külügyminiszter azért nem jött szombaton személyesen Párisba, mert nem akarja elkedvetleníteni a németeket azzal, hogy úgy tűnjék fel a dolog, mintha berlini tárgyalásai alkalmával a hármás nagyhatalmi csoport nevében beszélne.

Simonnak tulajdonképpen a február harmadiki angol-francia megállapodáshoz kell ragaszkodnia. Ezt Franciaország szigorúan hangsúlyozza és a francia körök lelkére kötötték Simonnak, hogy ettől ne térjen el. Érdekes, hogy a franciák kijelentették, hogy nem tartják a Németországhoz intézett angol jegyzéket a londoni egyezmény értelmében valónak. Minthogy azonban közben Németország befejezett tényeket teremtett, kissé mulatságosan hat, hogy a február harmadiki egyezmény alapján fognak tárgyalni, mikor ebben csak arról van szó, hogy engedményeket lennének hajlandók biztosítani Németországnak a katonai fegyverkezés terén.

### Ribbentrop londoni útja elmarad

Az angol miniszterelnök elhatározta, hogy szigorúan ragaszkodik a londoni egyezményhez. — Eden, amikor szombaton Párisba utazik, meg fogja tudni, hogy Franciaország nem hajlandó álláspontjától eltérni. A németek

radt, noha már szobája is meg volt rendelve az Excelsior szállóban.

Ribbentrop útja egyébként igen érdekes körülmények közt maradt abba. Hitler azzal bizta meg Ribbentropot, hogy közölje Londonban, hogy a németek hajlandók visszatérni a Népszövetségbe és bizonyos engedményeket tenni a tizenhatodikán kimondott katonai intézkedések tekintetében. Ezen kívül csatlakoznak a légügyi egyezményhez is. Hess, Hitler helyettese minden utasítást megadott Ribbentropnak, aki gépkocsin a müncheni repülőtérre hajtatott. Itt, közvetlenül az indulás előtt kapta azt a rendeletet, hogy térjen vissza.

Németország ugyanis csak arra az esetre tette volna ezeket az engedményeket, ha az angol-olasz-francia megegyezés nem jön létre. A Népszövetségbe való visszatérésnek viszont az lett volna német részről a feltétele, hogy a tanács ünnepies nyilatkozatot tegyen, hogy Németországnak az 1914-es események, azaz a háború elintézésében semmivel sincs több szerepe, mint bármelyik más nagyhatalomnak.

## Anglia Németország mellett

London, március 21.

Angol kormánykörökben határozott rosszalással fogadták a francia kormány az elhatározását, hogy rendkívüli népszövetségi tanácsulást hivat egybe. A Daily Telegraph kivételével valamennyi angol lap hangsúlyozza, hogy ennek a francia lépésnek csak egyetlen eredménye lehet és pedig a jelenlegi európai feszültség további kiéleződése.

Franciaország nyilvánvalóan azt akarja elérni, hogy a Népszövetségnek egy Németország elleni egységfront jellegét adja. Mostanáig a hatalmak minden igyekezete arra irányult, hogy visszavezessék Németországot a Népszövetségbe, ha azonban a franciák megint a vádlottak padjára ültetik Németországot, akkor a visszatérés lehetetlenné válik.

Angliában az a meggyőződés, hogy a Népszövetség amúgy sem tehet semmit. Európa népei nem kíváncsiak a jogi fejtegetésekre, hanem biztonszágot és leszerelést akarnak. A News Chronicle reméli, hogy Eden lord szombaton kifejezésre juttatja Párisban ezt a felfogást és nem hagy kétséget afelől, hogy az angol kormány a saját politikáját kívánja érvényesíteni, nemcsak Berlinben, hanem Párisban és Rómában is.

**Páris 900.000 szovjetkatonára támaszkodik**

Laval általában optimista. Egyrészt a mozgósított eszközök révén a németek megszelídülését

és az angol álláspont megváltoztatását reméli, másrészt úgy véli, hogy ezek az eszközök elegendők a francia eszközök védelmére.

— Nem hiszem, — mondotta Laval baráti körben, — hogy a németek valóban elmenjenek a területi követeléseikig és a rajnai demilitarizált zóna megszüntetésének hangoztatásáig, mint ahogy azt néhány viharjós állítja. Hiszen nagyon jól tudják, hogy egyetértünk az oroszokkal és ez 900.000 katonát jelent keleti határainkon.

### A Népszövetség készülődése

Páris, március 21.

A Havas-iroda genfi jelentése szerint Genfben szó van róla, hogy a rendkívüli tanácsulást március 28-ra hívják össze. Genfben kíváncsian várják, vajjon a francia kormány csakugyan kéri fogja-e a versaillesi szerződés 213. cikkelyének alkalmazását, amely kimondja, hogy mindaddig, amíg a szerződés érvényben van, Németország köteles alávetnie magát minden olyan ellenőrző vizsgálatnak, amelyet a Népszövetség tanácsa többségi szavazás útján szükségesnek ítél.

### A Vezér oldalán

hollal, szóval, tettel  
a magyar dolgozókért harcol  
vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály.  
Szavazz a Nemzeti Egységre!

## Ma kacagó est!

2 nagy siker 1 előadásban!

1.  
A legvidámabb magyar film:

## Az új rokon

Perczel Zita, Turay Dolly,  
Kabos és Gózon Gyula  
főszereplésével.

2.

## E veszem a feleségem

zenés, mulatságos vígjáték.

Főszereplők: Ralph A. Roberts, Victor de Kewa.

## az Apollóban

Előadások: fél 5, 7 és 9.15 óra  
kor. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

## A FONCIERE INDÍTVANYARA MEG AZ IDEN KIFIZETÉSRE KERÜLNEK AZ ÖSSZES VALORIZÁLT ÉLETBIZTOSÍTÁSOK

A biztosító társaságok a „Fonciere” kezdeményezésére elhatározták, hogy a felosztási alaphól még hiányzó 3 millió pengőt a pénzügyminiszter rendelkezésére bocsátják s ezzel lehetővé teszik a valorizációs összegeknek még ebben az évben történendő teljes kifizetését.

## Borzalmas robbanás pusztított Nagytétényben

Nagy-tétény, március 21.

A nagytétényi csendőrség széleskörű nyomozást indított a Nagytétényi Fémkereskedelmi Rt. telepen csütörtökön hajnalban történt robbanás ügyében. Felkeltő tájban a telepen, amely szemben van a nagytétényi hízalldával, az egyik gépteremben két munkás dolgozott, Sudár Imre és Drevenka Lajos. Mindketten azzal voltak megbízva, hogy a gázfejlesztő gép tüzeit táplálják. A gázgenerátor 4 méter széles és 3 és fél méter magas acélgépezet, amelynek belsejében félméter magas izzó szénrétegből fejlesztik a gázt.

Ejszaka félkettőkor hirtelen hatalmas detonáció zavarta meg a környék csendjét: a gázgenerátor felrobbant.

A robbanás ereje akkora volt, hogy Sudár Imrét messze ellökte magától, a falhoz nyomta és izzó szénparaszkat dobott rá. A másik munkást, Drevenka Lajost, hiába keresték a gépteremben. Vizsgálat közben a kazán belsejében ráakadtak a másik munkás szenné égett holttestére.

A robbanás ereje a szerencsétlen embert a mennyezethez vágta és onnan zuhant vissza az izzó szénparázsra. Holttestét a nagytétényi halottasházba szállították.

A nyomozást kiterjesztették abban az irányban is, hogy nem kommunista merénylet történt-e. A kommunisták ugyanis március 21-ére nagyarányú megmozdulást készítettek elő a fővárosban és így nem lehetetlen, hogy az ő kezük van a borzalmas szerencsétlenségben.

## Hétezer kilométer hosszú műutat építenek Németországban

A VII. nemzetközi útiügyi kongresszus Münchenben

Irta: PISKÓTY FERENC

### III.

A birodalmi autóutak tervezetét hálozatán 15 építési kerületi székheiv van, ahol a kerületi utfelügyelők dolgoznak. Ezeknek élén áll dr. Todt főfelügyelő, aki közvetlen a birodalmi kancellárnak van alárendelve s ezzel külön is kifejezésre van juttatva az utügveknek a nemzeti szocialista kormány részéről való nagy jelentősége. Az uthálózat 7000 kilométer hosszú és évenként 1000 kilométernek megépítése van programba véve. Az 1934-ik évben az első 1000 kilométer már befejezés előtt áll és további 1500 kilométer van kidolgozás alatt. A munkálatokkal, melyet évente 450 millió birodalmi márka jut a német gazdasági életbe, körülbelül 250-300.000 munkásnak és 2000 mérnöknek foglalkoztatása van biztosítva 7 éven át.

Az építési költségekről szólva, Hess miniszter már a megnyitói beszédében kiemelte: Németországot méltatlanul éri a támadás, hogy adósságait nem fizeti, ellenben milliók beruházásokat eszközöl, mert — és ezt számszerű adatokkal is bizonyítja — az építkezéseket a birodalmi kormány tulajdonképpen csak a költségek 40 százalékát fizeti, a 60 százalék tudniillik részben mint a különben amúgy is kifizetendő munkanélküli segélyt a munkában megtérül, részben pedig az autóutak építése folytán előálló nagyobb forgalomból, mint addó, az államkasszába befolyik továbbá az anyag hazai, munkaerő hazai, ennek tehát a külföld ügysem veszi hasznát és mindezekkel még megmenti a német munkások száz ezreit a demoralizálástól ami egész Európának érdeke.

### Gigantikus méretű betonhidak

A birodalmi autóutak vonalát a közforgalmi, nemzetgazdasági, esztétikai szempontok mellett még az irányította, hogy azok teljesen és kizárólag csak a motorközeledés szolgálatában álljanak. Hosszú, egyenes szakaszokon, nagyszögű ívekben, lehetőleg olyan vidékeket szelnek át, amit a meglévő vasutvonalak és országutak a gazdasági életbe még nem kapcsolnak be. A kisajátítás súlyos nehézség: a vonalvezetéseket egyáltalánban nem akadályozták és ez az eljárás rövid három hónap alatt teljes befejezést nyert. Az autóut pályája egészen újszerű. A 24 méter szélességben kiképzett kereszt szelvényben tulajdonképpen egy két szélén 2-2 m. széles padkával ellátott 2x7,5 m. széles burkolat van, amelyet a kétirányú forgalom külön választása miatt közepén egy 5 m. széles kertészeti sáv szakít meg. Így a forgalom biztonsága tökéletes. Az autóutaknak minden más országutal, vasutal való kereszteződése ki van zárva. Ezek felett, vagy alatt hatalmas töltések közé épített hidakon, vagy bevágásokban vonul át. Mivel az idegenforgalom miatt különös gonddal vannak az utvonalak esztétikai hatására, illetve az utvonalról nyíló perspektivákra, számtalan helyen, gigantikus méretű vashetonhidakon haladnak át az autóutak a gyönyörű kildást nyújtó völgyek fölött, teljes burkolat szélességben. Nem vezetnek ezeket át a zajos és vergyes forgalmú városok belterületén, hanem mellettük elkanvarodnak és ilyen helyeken csupán ennek szolgálatában álló szerpentinek, le vagy fel-futó szakaszokon juthatnak le a vergyes forgalmú országutakra, ahonnan a belvárosok rövid idő alatt elérhetőek.

Teljes különállóságuk miatt a földmunkák nagymértékűek, mert sem a vasutak, sem a meglévő országutak tradicionális viszonyait nem bolygatják.

### Kötött zuzalékos makadámútak

A burkolatok főleg betonkurkolatok, azután kátrányos és bitumenes makadámok, Einstreudeckek, azaz hideg uton készített kátrányos, vagy bitumenes zuzalékmaszának a kavicréteghezagaiba való behengerítés által megkötött, úgynevezett kötött zuzalékos makadám utak. A beton két rétegű. Az elsőréteg 13-15-18 cm. vastag az alaptalaj minősége szerint, míg a felsőréteg vastagsága egységesen 7 cm. Így a burkolat összvastagsága 20-22-25 cm. között váltakozik. Az oldalesés 1,5-2 százalék, a kanyarulatokban 6 százalék. Az autóutak emelkedési viszonyai az 5 százalékot általában nem haladják meg, vannak azonban rövid szakaszokon 7 százalékos emelkedések is. A vasbetétek mennyisége négyzetméterenként 1,5 kg-tól — 2,5 kg-ig mozog. A keresztirányú hézagok 12 méter távolságban vannak kifejezve és a 7 és fél m. széles burkolat közepén vonul végig a hosszirányú hézag. A 7000 kilométeres birodalmi autót építésének méreteit a következő adatok jellemzik.

### Kétszázhatvan millió köbméter földmozgósítás

Mintegy 260 millió köbméter földmozgósítás történik a tervszerű töltések és bevágások végrehajtásával. A betonépítés mennyisége kéreken 4,5 millió köbméter és mintegy 500.000 tonna vas lesz a hidépítésekhez felhasználva.

A munkálatokat részben az egyénre az államhoz napi 50 pfennig készpénzfizetés, lakás, ruha és koszt mellett leszerződött nőlen emberekből álló nemzeti szocialista munkáscsapatok, részben pedig főleg a hid és burkolási munkákat vállalkozók végzik azzal a megszorítással, hogy kötelesek a hivatalosan nyilvántartott munkáscsapatokat foglalkoztatni.

Ilyen körülmények között válik valóra 5-6 éven belül az a gigantikus méretű autóutahálózat, ami a német birodalom egységét még jobban erősíti és a személy és áruforgalom nagyrésze átvándorol a birodalmi va-

sutakról a gyorsabb és kevesebb adminisztrációval járó autóutakra. Folyik tovább a verseny a motor és vasút között, de még másutt elkeseredetten, addig, Németországban céltudatosan, hiszen a Reichsautobahn főkvállalata a Reichsbahnak. Hogy a közúti teherforgalomban a birodalmi vasutak is résztvevnek, az természetes, ez nekik a Reichsautobahnal közös üzletük.

Egyelőre 1900 darab nagy teher-szállító kocsit áll rendelkezésre a vas-

utnak, hogy saját magának jövedelmes konkurenciát csináljon. Így motorizál az előrelátás politikájának jegyében a német birodalmi vasút.

Közben egy-két nap alatt eljut az Északi-tenger hálá a müncheni sörözők asztalára és frissen eszik meg a délnémet gyümölcsöt a hamburgi partolákban. Így kap erőre azoknak az országrészeknek gazdasági élete, ahol eddig a forgalmi elszigeteltség miatt munkanélküliség és szegénység uralkodott.

## Ha tudta volna, hogy büntetéssel sújtyák nem csempészett volna selymet

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Schweizer Mihályné, sátorlajú helyi lakos 1933 novemberében bejelentesi engedéllyel átlépte a cseh határt. Mikor visszafelé jött, a pénzügyőrök felszólították, hogy kövesse őket a vámházhoz. Az asszony ehelyett futásnak eredt. A pénzügyőrök azonban csakhamar utólérték és bekisérték a vámházhoz, ahol a motozásnál kiderült, hogy az asszony ruhája alatt a derekára csavarva 550 gramm műselymet rejtett. Az asszony kihallgatása alkalmával előadta, hogy a selymet sógornőjétől kapta ajándékba. Az eljárás megindult ellene vámművedéki kihágás címen és az asszonyt 32 pengő pénzbüntetésre ítélték. A vádlott azonban nem fizette meg a büntetést, sem az ennek megfelelő két napot nem akarta leülni. Végre kijelentette, hogy részletekben fizet. Azonban részle-

tekben sem fizetett. Erre tárgyalást tüztek ki az ügyben. A tárgyaláson betegségével mentette ki magát, nem jelent meg. Végül is a törvényszék a harmadik tárgyaláson helybenhagyta a büntetőparancsot kiszabott 32 pengőt. Ez ellen az asszony fellebbezett a debreczeni ítélőtáblához. A fellebbezés indoklásában kifejtette, hogy neki sejtelmé sem volt arról, hogy ilyen kicsi selymért ilyen nagy büntetés jár, ezért méltánytalanság volna, ha nem mérleknék vele szemben a büntetést, mert ha ő ezt a nagy büntetést tudta volna, nem csempészett volna selymet. A különös fellebbezési indoklás azonban a debreczeni tábla nem honorálta és helybenhagyta az ítéletet és így most a vádlott választhat a két nap, illetve a 32 pengő között, hogy melvik lesz hát a méltányosabb.

## Hetvenhárom éves a debreceni Városi Dalegylet

A debreceni Városi Dalegylet az elmúlt vasárnap délelőtt tartotta 73. évi közgyűlését. A magyar dalkultúra sziklaszilárd oszlopa és művészi megtestesítője volt a Városi Dalegylet és dicső múlt után 73. évében is törhetetlen akarattal és megújuló sikerrel közeledik háromnegyedszázados aranyjubiläumához. Az évi közgyűlést a város háza közgyűlési termében tartotta a dalegylet, amelyen teljes választmányi és működő dalegyleti tagok voltak jelen. Az évi elnöki titkári és pénztárnoki jelentések elhangzása után a dalegylet egyhangú lelkesedéssel választotta meg új tisztikarát és mintegy félszáz választmányi tagot. Az újonnan megválasztott tisztikar a következő:

Diszelnök: Márk Endre ny. polgármester. Elnök: dr. Magoss

György ny. polgármester. Társelnökök: dr. Balla Bertalan tanácsnok, dr. Ruzska István ügyvéd, dr. Miszty Károly városi tisztifőügyész. Ügyvezető elnök: Dózsa György városi nyomdaigazgató. Alelnökök: Sarkady István városi adóhivatali ellenőr, Barcza Barna igazgató-tanító, Csapó László th. tanácsnok, Govrik Miklós ny. vámfelügyelő, Vargha Béla gyogyopedagógiai tanár. Ügyész: dr. Reke Gusztáv városi főügyész. Titkárok: Szánthó Zoltán városi tisztv., Papp Sándor városi tisztv. Jegyző: Nagy István városi szeszüzleti könyvelő és Paczók Ferenc banktisztviselő. Pénztárnok: Balla Béla igazgató, Nagy Lajos irodafőtiszt. Gazdák: Csávás István egy. hallg., Takács János tanító. Ellenőr: Debreczeni Károly városi tisztviselő. Zászlótartók: Dóczy Béla ipariskolai tanár, vitéz Udvarhelyi Béla ipariskolai tanár. Szalagartók: Ábel Mihály műkertész, Simon István kamaraénekes, gépszedő. Művészeti igazgató: dr. Baranyai János városi zeneisk. igazg. Karigazgató: Forray István városi zeneisk. tanár. H. karnagyok: Zöld Géza karnagy, Seszták Sándor tanító.

A tisztikar megválasztása után a dalegylet díszoklevelekkel és emlékérmekkel tüntette ki azokat a dalegyleti tagokat, akik ez évben érték dalegyleti működésükben jubileumhoz. Elsősorban a dalegylet kiváló karnagyának, Forrai István karigazgatónak fejezte ki a dalegylet őszinte szeretetét és ragaszkodását és ennek megnyilvánulásként díszoklevellel és emléklaplakkal adott spontán kifejezést ragaszkodásának. Majd az elnökség a negyvenharminc és tíz évi dalegyleti működő tagoknak osztotta ki a dalegylet kitüntető okleveleit és emlékérméit. A dalegyleti évi közgyűlés a karnagy és a jubiláns dalegyleti tagok ünneplésével ért véget.

A cselló új világnagysága:  
**Mazzacurati Benedetto**  
dr. Hercz Ottóval  
március 23-án,  
szombaton a Bikában

ad hangversenyt.

Zenekedvelők Köre utolsó bérleti hangversenye.

Jegyelővétel: Méliusz, Arany Bika hall. A hangverseny kezdete pontosan este 3 órakor.

Állóhely nem kapható!

Ülőhelyek fogytán!

## „Vissza kell állítani az egyéni felelősségre támaszkodó életfelfogást“

**Dr. Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás nagy beszéde a léha kollektív felelősségről**

Budapest, március 21. A Szent István-Társulat csütörtökön délelőtt tartotta 80-ik rendes közgyűlését. A közgyűlésen nagyszámban jelentek meg az egyházi és világi kitűnőségek.

Gróf Zichy Aladár köszöntötte a társulat fővédőjét, a bíboros-hercegprímást, aki nagy beszédében azt fejtette ki, hogy ma már az emberek úgyszólván minden vonatkozásban elvesztették a komoly életfelfogást. Ezért irtóznak a komoly sajtótermékektől is, — csak komolytalanokat, csak roszakat vesznek.

— Szinte hihetetlennek látszik, — mondotta a hercegprímás — pedig úgy van, hogy minél komolyabb lett az élet a világháború, a velejáru anyagi, erkölcsi, társadalmi és nemzetközi válságok következtében, annál kevésbé veszik azt komolyan az emberek.

— Ezt az életfelfogást csak alátámasztja az a szomorú valóság, hogy már szinte kivész az egyéni felelősségtudás Isten és emberek előtt.

— Meg kell mondani, — folytatta a hercegprímás — hogy a komoly életfelfogás és az egyéni felelősségtudat visszaállítására egyhamar alig van remény, mert ugyanazok, akik az egyház negatív sajtócenzuráját kifogásolják, maguk is a legszigorúbb, mondhatnám a legkevésbé cenzú-

rát alkalmazzák nemcsak a sajtóra, hanem a nyilvános beszédekre is azért, hogy az érdekeiknek meg nem felelő művészi irányokat, társadalmi és közéleti megmozdulásokat meggátolják. Sőt ezzel még nem is elégednek meg. Nekik nem elég a negatív cenzúra, hanem a sajtószabadság valóságos megcsúfolására pozitív sugalmazás is kell, hogy felülről teremtett közvélemény útján elveiket másokra is ráerőszakolják. Gondoljunk csak vissza azokra a gyászos időkre, mikor a tudományos és történelmi kiadványokat nem az igazság, hanem bizonyos szervezetek irányították.

— Az irányított sajtó és az irányított emberi szabadság olyan elméleteket és olyan gyakorlati terveket indít útnak, amelyek könnyen végveszedelmbe sodorhatnak egyes tudomány- és művészeti ágakat, egyes személyeket, széles társadalmi rétegeket, sőt egész nemzeteket is.

— Változtassuk meg — fejezte be beszédét a hercegprímás — a kollektív felelősségre támaszkodó léha felfogást az egész vonalon, helyébe pedig hozzuk vissza a komoly életfelfogást és az egyéni felelősség tudatát, a tudományok, a művészetek, egyházunk, hazánk és az egész emberiség javára.

A közgyűlés közönsége percekig ünnepelte a hercegprímást.

## A homokfalhoz préselt a csille egy munkást

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Csütörtökön délelőtt borzalmas szerencsétlenség történt egyik debreceni téglagyárban, amely a Mezőgazdasági Termelő és Bérelő Szövetkezet tulajdonában áll. — Morvai Balázs 54 éves munkás, aki különben a Bellegelőn lakik, egyik csille mellett dolgozott. — Előre lendítette a csillét, a kocsi

szaladni kezdett, de ugyanebben a pillanatban Morvai kabátujja beleakadt a csillébe és magával rántotta a munkást. Morvai Balázs a csille és egy homokfal közé préselődött és három borája eltörtött, ezenkívül hasi zúzódásokat is szenvedett.

Életveszélyes állapotban be szállították a klinikára.

## Három debreceni bírót csapott be egy agyafurt képűgynök, aki világljáró festőművészeknek adta ki magát

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) A Debreczeni Ujság-Hajdúföld még a múlt év őszén beszámolt arról, hogy egy ravasz képűgynök agyafurt trükkkel becsapott három debreceni táblabíró, Szabados Dezső ügynök debreceni tartózkodása alatt felkereste a debreceni ítélőtáblán a bírákat és rávette őket, hogy adják át fényképeiket, amelyekről ő portrét fog festeni. Meséjében azt adta elő, hogy táblai tanácselnöknek a fia és egyuttal világljáró ístművész. Dr. Nagy Kálmán és dr. Oláh Lajos tanácselnökök jóhiszeműen át is adták Szabadosnak a fényképeket, sőt még előleget is adtak a „festőművészek” úgy szintén Seress Barna táblabíró is sikerült megtéveszteteni a ravasz ügynöknek. Mikor azonban látták, hogy szélhámmal van dolguk, feljelentést tettek a rendőrségen.

Szabados Dezső ügyében tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő egyesbíró. A tárgyaláson Szabados teljesen beismerő vallomást tett. Azzal védekezett, hogy nagy nyomorban volt, pénzre volt szüksége. A tárgyaláson is határozottan megígérte, hogy meg fogja fizetni az előlegképpen átvett összeget. Végül is a törvényszék Szabados két rendbeli család és két rendbeli sikkasztás miatt három hónapi fegyházbüntetésre ítélte, de az ítélet ellen úgy ő, mint a királyi ügyész felebbezett az ítélőtáblához. Szabados kijelentette, hogy csak azért felebbezett mert addig, amíg a tábla elé kerül az ügye reméli, hogy össze tudja hozni az elsikkasztott pénzt, amit átadhat a károsultaknak.

## Wallace Beery Jackie Cooper

híres kalandor filmje

## A kincses sziget

Vigszínház

## Takács György kerülő rejtélyes halála

A Tisza vetette ki a holttestet — Büntény, vagy természetes halál?

Kedden estefelé a tiszadada határnál egy idősebb ember holttestét vetette ki a Tisza. Az öregember holttestéről annyit nyomomban megállapítottak, hogy csak nemrégén kerülhetett a vízbe, mert a holttesten semmiféle omlásnak nem voltak jelei, de nem volt rajta semmiféle külsérelmi nyom sem. A holttestet be szállították a kis község halottsházába és ott a hatóságok megkezdték az ismeretlen holttest agnoszkálását.

Ma reggelre azután sikerült a Tisza halottjának személyazonos-

ságát megállapítani, mert többen felismerték benne Takács György 68 éves prúgi kerülőt.

A hatósági orvos megállapítása szerint az öreg kerülő halálát nem bűncselekmény okozta. Takács már két évvel ezelőtt egyszer agyvérzést kapott, de súlyos betegségéből felgyógyult. Valószínűleg a Tisza partján pihentetett, amikor az alattomos betegség erőt vett rajta és tehetetlenségében belecsúszott a Tiszába.

Halála körülményeinek a tisztázására a csendőrség megindította a nyomozást.

## Április elején tárgyalja a debreceni törvényszék a Piac-utcai borotvás gyilkos bűnperét

(A Debreczeni Ujság tudósítójától) Bizonyára emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság, amely a múlt év szeptemberében történt a Piac utca 77. szám alatt. Szász József volt csendőrségi polgári alkalmazott részegen behatolt volt menyasszonyának, Kovács Erzsébet lakására, aki dr. Bruck Ernőnél szolgált. A konyhában azt követelte a leánytól, hogy térjen vissza hozzá, feleségül akarja venni. A leány azonban kijelentette, hogy semmi körülmények között nem megy feleségül hozzá, mire a részeg Szász József előrántotta a borotváját és azzal elmetasztta a leány nyakát. Kovács Erzsébet még az épület folyosóján elvérzett. Amikor Szász Józsefet le akarták tartóztatni, a sajátgéjét metasztta keresztül a borotvával úgy, hogy a klinikán hetekig ápolták, míg végre sikerült megmenteni az életnek, de élete végéig műgéggével kell járnia. Szász József néhány napja a debreceni királyi ügyészségi fog-

ház lakója, ahová egyenesen a klinikáról szállították. Az ügyészség gyilkosság büntette címén emelt ellene vádat. Az ügyel, amely az egész városban akkoriban nagy megdöbbenést keltett, április tizenkettedikén fogja tárgyalni a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnöklele alatt működő büntető tanács.

## EGYMILLIÓ DOLLAR KART OKOZTAK A NEWYORKI NEGER ZENDÜLŐK

Newyork, március 21. A harlemi négerzavargások tovább tartanak, bár a rendőrség erős készültséggel arra törekszik, hogy még csirájában elfojtsa a további zavargásokat. A harlemi kereskedők újabb fosztogatásoktól tartanak és a kormányzótól csapatok kiküldését kérték. Több mint egymillió dollarra becsülik azt a kárt, amelyet a zavargók különböző áruházakban okoztak. A zavargások több, mint száz sebesültje közül közben egy néger és egy fehér ember meghalt, úgy, hogy a keddi harlemi csatának két halálos áldozata is van.



# Hírek

1935 március 22. Péntek.  
Prof.: Oktávián, Kath.: Gen. Sz. Kath.

**Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Megváltó“ Piac-u. 18., a Bikavai szemben. — „Tisza“, Jónap Akadémia Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy“, Aranyi S. A. örököségi Külsővásártér és Miklósv. utca sarok. — „Nádor“, dr. Sztankay Ába. Szt. Anna-u. 64., Vigkedvű M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.  
Mentők telefonszáma: 0-4.



**A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenté március 21-én:**

A hideg levegő Skandinávia felől újból előtöröb van. Déle felé a hideg és melegebb levegő határvonalán a Balti-államok környékén havazik. Közép-európa északi felében az átmenetileg nyugatira fordult élénk légáramlás hőemelkedést okozott.

**Debrecen  
legszebb mozgója  
az Uránia  
szombaton újra megnyílik**

Hazánkban dél, és délnyugatra változott a szél és majdnem derült ég mellett enyhe az idő. Fagy csütörtök reggelre csak a talajmenti rétegekben volt, de itt is csak jelentéktelen mértékben, 2 mm. magasságban. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei 0 és plusz 5 fok, a legmagasabb 15-18 fok között ingadozik.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum plusz 2,9, talajmentén -1,4, maximum plusz 18,8. 6 órakor este a hőmérséklet plusz 14,7, a tengerszintre átszámított légnyomás 763,4 mm., gyengén emelkedő irányzatú. **PROGNÓZIS: Élénk nyugati szél, felhősebb idő, kisebb záporosok, a hőmérséklet egyelőre nem változik, péntek reggelre fagy nem lesz.**

## Tavas

A nagy csoda megismétlődött. Beköszöntött a tavasz. A rügyek duzzadnak. Megindult az élet a nedvke-rítés. A nap is egyre erősödő sugárakat áraszt. Eltűntettek a beteges, fakó arcok és jönnek helyette az éltelet, pozsgás emberek. Új tavasz, új élet, új reménység, új élni-akarás és új szeretet tölti meg a szí-veket. A hosszú álmos és tétlen tél után a frissesség és ruganyosság most kezdi bontogatni szárnyát. Az utcákon szöske gyermekek ugrán-doznak. A felnőttek arca megvidult. Az öregek is mind a napot keresik. Kopogtatott szívünkön az élet. A sa-nyarúságot kivetítettük magunkból és új arccal, friss erővel indulunk ke-nyerünk után a telketlen törtétek hangos táborában, mert tudjuk és hisszük, hogy küzdelmünk nem lehet meddő.

## HÖLGYEIM! JÖN AZ ARAMVONALAS CIPŐ!

Az angol cipőkészítők egyesülete lábludományi szakosztályának végtagfigyelő csoportja nemrég tartott vitaesélyt megállapította, hogy a nők lába a legutóbbi tíz esztendőben — megnövekedett. A megnöve- kedés nem nagy de észrevehető és számokban is kifejezhető.

A végtagfigyelő csoport előadója a következőképpen magyarázta a szenzációs pedagógiai jelenség okát:

— Amióta divat lett a fogyó- kura, a nők csak arra ügyeltek, hogy minél kevesebb hús rakódjék le a csipők körül, de elfelejtették, hogy a test arányos soványításá- val együtt valahogy fogyasztni kellene a lábukat is! Nyomodon sza- badon nőhettek, hizhattak a lábfe- jek és ma ott tartunk, hogy se- hogysen aránytalanak a mai női testalkat méreteihez.

Erre kisütötték, hogy nem a lá- bakat kell kicsinyíteni, hanem a ci- pőket kell megnagyobbítani.

És feltelálták a „streamline“ — vagyis az áramvonalas cipőt! A streamline-lábbel különös hajlatai- nál fogva nagyobb méreteket kí- ván, mint a régi, eredeti cipőtorma, tehát naagszerűen alkalmas annak a lénynek az eltakarására, hogy romló gazdasági helyzetünk köze- pette — nagyobb lábón élünk, mint azelőtt.

— A MEFHOSz felhívja a zeneked- velő egyetemi hallgatóknak a figye- lmet arra, hogy a Zenekedvelők szom- bati hangversenyére a jegyigénylés- ket jelentsék be a hivatalos hirda- lysiségben: Ferenc József-út 58., I. emelet 14. Telefon 25-83. — Az 50 százalékos kedvezményes utazási jegy igénylések határideje lejárt s emé- l fogva a MEFHOSz további jelentkező- seket már nem fogad el.

**Debrecen  
legszebb mozgója  
az Uránia  
szombaton újra megnyílik**

— Erős, vérbő, kővér emberek igya- nak naponként reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József“ keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, szá- mottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkerin- gést.

— Öngyilkos lett egy gazdálkodó. — Tegnap délután Huszti Zsigmond hat- vanhárom éves hajdúhadházi föld- műves öngyilkossági szándékából fel- akasztotta magát. Tettét áfítólóg gyó- gyíthatatlan betegsége miatt követte el. A debreceni királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Balogh József fm., fiú- Sándor; Váry Sándor cipész, leány Júlia; Fűzőp Márton keresk., fiú Ti- bor; Szabó József fm, leány Júlia; és két törvénytelen újszülött.

**Eljegyzések:** Papp Sándor szerező s. —Gál Rozália; Bodnár Gyula cipész—Tóth Ilona; Kádár Imre fm.—Sipos Erzsébet; Sáfán József fm.—Pocsai Erzsébet.

**Halálozások:** Nemes Gábor ref. 85 éves, Belleger 69. Tóth Magda ref. 7 éves, Szondi u. 6. Balla Ferenc ref. 35 éves, Csillag u. 107. Alexy Károly r. kath. 20 éves, Széchenyi u. 40. Szó- ke Margit r. kath. 7 hónapos, Kishé- gyesi út 3. Asztalos Sándor ref. 7 hó- napos. Ember imhályné ref. 39 éves, Haláp 12.

— A Kossuth utcai egyházzész ta- pácsulése. Ma, pénteken délután négy órakor tartja ezévbén első ülését az újonnan választott Kossuth utcai egy- házzrészi tanács. A gyűlés tárgysoro- zatai között szerepel az új tanácsosok eskütétele, valamint az egyházzrészi gondnoknak és bizottságok tagjainak a megválasztása is.

— A feleség merénylete a férj ellen. Horváth István 41 éves székessővárosi mázsamester Pesterzsébeten, a Zrínyi- utca 31. számú házbán ma reggel ösz- zeverekedett feleségével. Verekedés közben megcsönkította férjét az asz- szony. Életveszélyes állapotban volt Horváth, amikor a mentők a Szent István kórházba szállították.

**Ruhacsereakció**  
Viselt ruháját bizalommal cserélheti divatos angolszövetre **PIAC-UTCA 77. SZAM.** Posztóüzlet.

— Moissi hajdoklik. Bécsből jent- tik: Csütörtökön éjjel aggasztóra for- dult Moissi Sándor állapota, akit sú- lyos náthaáza miatt egy hét óta sza- natóriumban ápolnak. Szívgyöngeség állott be, amelyet ellenszerekkel nem sikerült feljavítani. Ma reggel a kéze- lő orvosok a kérdezősködésekre azt válaszolták, hogy a legrosszabbtól tat- tanak.

— A Pesti Tőzsde új száma közli Scitovszky Tibor hitelbanki beszédét, Lamotte Károly nyilat- kozatát a fővárosi kölcsönkötvé- nyekről. Kreutzer Jenő a hadi- kölcsönvalorizációról ír cikket. Szenzációs és nélkülözhetetlen információkat közöl a lap a tőzs- deről, a várható osztalékokról, új tranzakciókról. Ismeretlen részleteket közöl a Pesti Tőzsde a Gerő-féle moztörzst ellen meg- indult akcióról. Érdekes textil, biztosítási, vegyszeti, vas- és gépipari, vidéki hitelélet rovatok egészítik ki a lapot.

— A fűsok evésnél, túlzott ivásnál „Igmándi“ gyógyvizből már fél pohár használ.

**Debrecen  
legszebb mozgója  
az Uránia  
szombaton újra megnyílik**

— HOGYAN LESZ IRREDENTA VÁD HAROM KÜLÖNBÖZŐ SZINŰ JELVENYBŐL. A secuenui (székely- hidi) református nőegylet bált rendezte. A főrendező Milotay Lilla tanítónő volt. Véletlen körülmény foly- tán a belépőjegy liliaszínű volt, ame- lyet a vezető járásbíró a kabátjára tűzött. A bál alatt a műsor között virágposta is volt, melynek jegye fe- hér színű volt. A jegyet a vezető já- rásbíró a belépőjegy mellé helyezte. Ezután találkozott a járásbíró Milotay Lillával, aki mint rezező, zöld színű jelvényt viselt. Beszélgetés kö- zben, ahogy egymás mellett álltak a járásbíró és a tanítónő, a teremben tartózkodó éjjeli őr, Bocza Ilona, oda- ment az albróhoz és jelentette, hogy a tanítónő a járásbíró mellén levő „piros“ és fehér“ jelvényt mellé állott. Az albró, Pop Vasile eljárást indított Milotay Lilla ellen, akit a székely- hidi járásbíróháza három hónapi fog- házra és 5000 lei pénzbüntetésre ítelt.

LAPUNKAT TAMOGATJA,  
HA HIRDETOINKNEL VASAROL



## MARKUS JENŐ VENDEGLŐS MEGHALT

Városszerző nagy megdöbbenést és őszinte részvételt keltett az a gyász- hír, hogy Márkus Jenő nagyvendég- lős, a régi debreceni vendéglősipar köztisztelőben álló vezéralakja 64 éves korában meghalt. Márkus Jenő egy hosszú és küzdelmes élet munká- jával, kiváló üzleti érzékével és sze- retetreméltó, tapintatos egyéniségével általános tiszteltet vívott ki magá- nak. Mint önálló vendéglős, először 1897-ben a millenniumi kiállításán sze- revelt. Visszatérva Debrecenbe, meg- alapította az országos hírű Dreher- vendéglőt s ugyancsak az ő nevéhez fűződik egész sereg régi debreceni nagyvendéglős: a Gambrius, Korzó, Városházi Étterem, Nádor, Pannónia stb. alapítása is. Sokáig vezette a hí- res nagyerdei Dobos-paviljont is.

Húsz évvel ezeőtt, amikor Dezső nevű fia a harctéren elesett és másik fia, Márkus Károly vendéglős, a jeles író is frontszolgálatot teljesített, visz- sza akart vonni foglalkozásától, ké- sőbb azonban ismét vendéglőt nyitott. Érdekes, hogy Márkus Jenő fia hősi halálának huszadik évfordulóján köl- tozött el az élek sorából. Negyedszáz évig törvényhatósági bizottsági tagja volt Debrecen város közgyűlésének és mint iperkamarai bellag s a vendéglős ipartársulat elnöke is elvéülhetett en érdemeket szerzett. Ő alapította meg a debreceni pincérszakiskolát. Debre- cenben 56 holdnyi területen ő étesít- tette az első nagy szőlőtelepet. A hol- dog békéldők minden nagy vendéglői attrakciója az ő nevéhez fűződik.

Az elhunytat özvegye fia, Márkus Károly, menyé és unokája, Márkus Évike gyászolják. Temetése ma dél- után 2 órakor lesz az izr. temető ha- lottasházából. A család a részvételtá- gítások melözését kéri.

— **csicseri Orosz Ágoston** nyugalma- zott állampénztári tanácsos élt 66 évet. Temetése a Köztemető II-a. ra- vatalozójából pénteken délután félöt órakor lesz Fehértói temetkezési vál- lalat rendezésében.

— **Kovács János** temetését a Közteme- tőben pénteken délután félnégy óra- kor Fehértói temetkezési vállalata ren- dezti.

— **Varga Julianna** temetését a Közte- metőben pénteken délután három óra- kor lesz Fehértói temetkezési vállalat rendezésében.

**Debrecen  
legszebb mozgója  
az Uránia  
szombaton újra megnyílik**

## ASSZONYOK SZAMARA!!! 4 FONTOS KÖNYV!!!

MIT KELL TUDNI A MÉHRÁKRÓL? — Meg- etőzés, gyógyítás... Ára P 1,30  
A NŐI BETEGSÉGEK- RÖL. Megelőzés, gyógyí- tás... Ára P 3,50  
A NŐ A VÁLTOZÁS KO- RÁBAN. Egy tapasztalt nőorvos megfigyelései és gyakorlati tanácsai. Ára P 2,70  
A FIATAL ANYA. Orvosi tanácsok fiatal asszo- nyoknak... Ára P 2,70  
Mind a négy könyvet írta: dr. Földes Lajos nőorvos, az Orsz. Gyermekvédő Liga szülő- és anyaotthonának főorvo- sa. Kapható a Debreczeni Ujság fiók. kiadóhivatalában; József k. h.-u. 2. sz.

# Színház Mozi

## HETI MŰSOR:

Március 22., péntek este 8-kor: **Szegény ördög.** (C. bérlet.)  
 Március 23., szombat délután 4-kor, Titkos Ilona felléptével: **Tovaris.** (Vasárnap délutáni helyárrak.) Este 8-kor Titkos Ilona felléptével: **Randevu.** (Helyárrak 20-200 fillérig.)  
 Március 24., vasárnap délután 3-kor **Szegény ördög.** (Olesó helyárrakkal.) Vasárnap délután 6-kor: **Egy nő, akinek múltja van** (Olesó helyárrakkal.) Este fél 9-kor Timár Ila felléptével: **Mesék az írógepről.**  
 Március 25., hétfő este 8-kor: **Randevu.** (A. 25. bérlet.)  
 Március 26., kedd este 8-kor: Tisztviselőest, 50 százalékos kedvezmény-nyel. Timár Ila felléptével: **Csárdás-királynő.**  
 Március 27., szerda délután 4-kor, Zóna, Timár Ila felléptével: **Mosoly ország.** Este 8-kor: **A lánc.** Hatvány Lili újdonságának bemutatója. (B. 25. bérlet.)  
 Március 28., csütörtök délután 4-kor (zóna): **Szegény ördög.** Este 8-kor tiszviselő-est, 50 százalékos kedvez-ménnyel. Timár Ila felléptével: **Nápolyi kaland.**  
 Március 29., péntek este 8-kor: **A lánc.** (C. 25. bérlet.)

### Ma este utoljára Szegény ördög

Ma C) bérletben utoljára kerül este színre a legszemélyesebb operett, a „Szegény ördög”, melynek főszerepeit Halassy Mariska, Balogh Klári, Jatzkó Cia, Raffay Kyca, Nagy Erzsi, Szokoly, Daniss, Kormos, Bende, Lányi és Bányai játsszák.  
 Szombaton délután 4 órakor, vasárnap délutáni olesó helyárrak

kal a „Tovaris” kerül színre, a nagyhercegnő szerepében a kitűnő pesti művésznővel, Titkos Ilonával.

Szombaton este a „Randevu” című színmű van műsorra tűzve, ugyancsak Titkos Ilonával a női főszerepben. A kitűnő művésznőnek egyik legkiválóbb alakítása az, amit ebben az elejétől-végig feszülten izgalmas, nagyszerű szín darabban nyújt. Helyárrak 20 fillértől 200 fillérig.

Vasárnap három előadást tart a színház. Délután 3 órakor a „Szegény ördög” című operett kerül színre olesó helyárrakkal.

Délután 6 órakor, ugyancsak olesó helyárrakkal László Aladár nagyszerű csak felnőtteknek való vígjátéka az „Egy nő, akinek múltja van” kerül előadásra. Az előadásnak külön érdekessége, hogy a női főszerepet ez alkalommal Balogh Klári játssza.

Este fél 9 órakor Timár Ila vendégfelléptével az utóbbi idők egyik legkedvesebb operettjét a „Mesék az írógepről” című darabot ujtja fel a színház operett-együttese.

### TITKOS ILONA VISSZAJÖN DEBRECENBE

Régen volt városunkban vendégművésznőnek olyan átütő, osztatlan sikere, mint a tegnap és tegnapelőtt Titkos Ilonának. Mindkét alkalommal zsúfolt nézőtér élvezte végig ennek a nagyszerű művésznőnek különlegesen elsőrangú játékát és százával mentek el a pénztártól emberek, mert nem kaptak jegyet. Kardoss Géza, hogy mindenki számára lehetővé tegye a Titkos Ilona kivételes művészetének élvezését, ismét tárgyalásokat kezdett Titkos Ilonával, újabb vendégszereplésre vonatkozólag. A tárgyalások

eredményével végződtek. Titkos Ilona szombatra visszajön Debrecenbe és délután a „Tovaris” fő női szerepét, este pedig a „Randevu” fő szerepét fogja eljátszani a Csokonai-színházban.

A szombati „Tovaris” előadásra a vasárnap délutáni olesó helyárrak lesznek érvényesek, az esti előadásra pedig 20-200 fillérig vannak a helyárrak megállapítva. Tekintettel a nagy érdeklődésre, ajánlatos a jegyekről mielőbb gondoskodni.

### A kincses sziget

(Bemutató a Vigaszínház moziban)

Wallace Beery a legnépszerűbb amerikai filmszínész legújabb filmjét mutatta be tegnap este a debreceni Vigaszínház mozi. A darab címe: „A kincses sziget.” Kalandor dráma, amely Robert Louis Stevenson vígjáték regényéből készült. Tipikusan tengerész- és egyúttal kaland-film ez, amely elejétől végéig lekötve tartja a közönség érdeklődését. Kitűnő rendezés, fordulatos és érdekfeszítő történet jellemzik a darabot, amely megérdemelt sikert aratott a bemutató közönség előtt. A film többi főszereplői Jackie Cooper, Lionel Barrymore, Otto Kruger és Lewis Stone, akik Wallace Beery mellett olyan tökéletes alakítást nyújtanak, hogy művészetükkel valóságos elkápráztatók a nézőket. — Igen élvezetes és érdekes volt a kísérő műsor is.

**Autóját, traktorját, motorkerékpárját Pusstai-nál**  
 (Postarika) javíttassa  
**Nyil-utca 15. sz. alatt.**  
 Telefon 16-76



### A csütörtöki edzésen nagy formába lendült a komplett Bocskay

A vasárnapi nagy mérkőzésre készülöben a Bocskay tegnap jól sikerült edzőmérkőzést rendezett a Diószegi-úti pályán. A Bocskay ellenfele a Villanygyár, majd a DVSC csapata volt. Az edzés során helyenként igen szép játéka akadt ki. A Bocskayban játszott már Telegyi és Markos is. Mindjárt meglátszott a Bocskay játéka a szakszerű irányítás, Gördült a játék, cikáztak a szelvény-szebb passzok s szinte fejeledni látszott a régi nagy Bocskay.

Az edzés örömdetes eseménye, hogy Telegyi és Markos teljesen egészségesek s az edzés tanulságai után itélve, főerősségei lesznek a csapatnak. Különösen Telegyi volt elemében, meglátszott rajta a nagy labdacéhség. Markos egy kisebb kímélte magát, de vasárnapra ő is jó lesz. Általában a többi játékosok is jól mozogtak.

Minden remény megvan tehát arra, hogy vasárnap a Budai „II” ellen felvonuló komplett Bocskay végre nagy győzelemmel fogja megörvendeztetni híveit. Mindenesetre vasárnap igen izgalmas mérkőzésre van kilátás, mivel a múlt héten a Ferencváros elleni győztes budai csapat a Bocskaynak is veszélyes ellenfele lesz. Ha azonban a Bocskay kijátssza most már esedékes jó formáját, a debreceni kék-sárgák győzelme nem lehet vitás.

A nagy mérkőzés előtt 2 órai kezdettel DMTE—P. MAV amatőr bajnoki mérkőzés kerül sorra.

A kettős mérkőzésre olesó jegyvelét a Svetits-bérbáz dohánytözsdejében.

# A FÉKETE KERESZT

Írta: Marschalkó Lajos.

(41)  
 — Ne felejtse el, Sándor. — szólt vissza — Budapestben is maga volt a hibás. Reggel majd megmagyarázom.  
 A homályon át Sárkány úgy látta, hogy újra villant a lány szeme.  
 — Reggelre több lesz egy halottal. Sárkány.  
 — Kicsoda? — nyögött fel az író.  
 — Vagy én, vagy ő! — kiáltott vissza a lány.  
 A következő percben egy könnyű, karcsú lányalakot betakart a felhő homályba. Sárkány Sándor pedig ott maradt a rendőrtiszt mellett s nézett lefelé a mélybe, nézett Marica után s úgy érezte, hogy őt valami szörnyű tévedés hozta fel ide. Azt a lányt, aki most rohant, futott lefelé a mélybe, talán nem is a bűn hajtja, hanem hősi önfeláldozás kergeti őt borzalom, új halál után.  
 A rendőrtiszt ismét szitkozódni kezdett.  
 — Mi ugyan megírtuk! — dühöngött. — Ide szoritott ez az ördögös lány.  
 — Félóra nem nagy előny.  
 — Inkább azt mondja meg, ki volt ez a nő.  
 — Vágott közbe a rendőr. — Ugy vettem észre, ismerte magát.  
 — Sokkal érdekesebb lenne azt tudni, hogy ki volt az, aki előtte rohant — gondolta Sárkány.  
 És ettől a gondolattól újra borzongani kezdett a háta. Egyszerre meglevenült előtte ez a

fekete, süri szakállas arc. Egyszerre ott kísértett minden eddigi borzalom rémalakia, legendának hitt történet fantómia. Most már nem nevetett, mint először, amikor Takács azt mondta, hogy látta a Kopót. A másodikat. Most már tisztában volt vele, hogy nem volt fantazmagória, mikor a kövér detektív két Kopót látott az utcán és nem képzelődött ő sem, mikor a Kopó arca vigyorgott rá a kolostor ablakán keresztül.  
 — Letelt a félóra, Sárkány. Azt hiszem jó lesz ha indulunk mi is — indítványozta a rendőr.  
 — És a titok? a Halál faluja? ...  
 — Arra ráérünk később. — hangzott a válasz. — Ha sietünk, talán még elérjük őket.  
 A fiatal ember már meg is indult lefelé a fekete sziklán. Sárkány, akit sebesült karia akadályozott, alig tudott nyomába érni.  
 — Sietni kell, Sárkány — magyarázta a rendőr. — Ha beesteledik, aligha találjuk meg a lefelé vezető utat. Sietni kell, mert ki tudja, nem érkezünk-e későn.  
 — Mire gondol? — kérdezte Sárkány.  
 — Arra, hogy ez a lány mindenre képes. Ha jól tudom, önről rálőtt.  
 — A saját érdekében! — szisszent fel Sárkány gunyosan.  
 — Tegnap este bérnyilkost fogadott fel, ma pedig ismét revolvert emelt ránk. Azt hiszem, ismét csak a saját érdekében.  
 Mire elérték a pásztorok tanyáját, már süri homály fedte a Halál-falu csucsát. Ebben a vad rohanásban Sárkány Sándor úgy érezte, hogy nem tudja hová, nem tudja kiért, miért fut.  
 Fülében ott zengett újra Marica hangja:  
 — Reggelre meghal valaki, Sárkány!  
 Most egyszerre kezdte látni, hogy téves utakon járt. Hiszen ha Marica azt az embert ildözi, aki a Kopó álarcában járt, akkor nem lehet bűnös ez az égő szemű fekete lány. Ha ildöz valakit, akkor ... akkor féltetni kell őt is, az ő élet is.

Este lett, mire elérték a nagy vörös fenyőket. Titkos ösztönük azt sugta nekik, hogy már nem is lehetnek messze azoktól, akik előttük járnak.

— Előre, Sárkány! Előre, kérem! — biztatta nyugtalanul a fiatal rendőr. — Azt a félóra előnyt be kell hozni, ha török ha szakad.

Az erdő hirtelen megszakadt s a keskeny hegyi réten át, mintha árnyak rohantak volna.

— Nézze! — lihegte vadul a rendőr. — A nyomukba vagyunk.

Husz-harminc méter választhatta el őket egymástól, de a két árnyék boszorkányos gyorsan rohant a kanyargós uton.

Távolban már látszott a kolostor fénye.

— Tovább! — ordította Sárkány.

Látta, hogy a rohanó árnyék már elérte a kolostor ódon kapuját. Abban a percben azonban valaki kiáltott a ködből, az árnyék megállt s három villanás hasított keresztül a süri éjszakán.

— Elkéstünk! — torpant meg a rendőr.

— Marica! — ordított Sárkány — Marica!

— Itt vagyok! — hallatszott egy hang a sötétben.

Nyomában pedig lábak dobogtak a keskeny fahidon. Zuhanás hallatszott. Sárkány még ugrott egyet aztán rettene lépett hátra.

— A Kopó! Igen, A Kopó! — nyögött fel.

— Ki lötte le? — kérdezte a rendőr.

A lámpa fénykörre alatt ott állt Marica. Szemében gyilkos tűz, kezében füstölő revolvert.

— Bogdanoff Marica! A cár nevében! — dördült a rendőrtiszt hangja.

— Megálljunk csak! — szólt meg egy hang a félhomályon át. — Nem egészen biztos, hogy ez a lány volt a gyilkos.

Sárkány hirtelen örült, ujjongó lüktetést érzett szívében. Hiszen ez a hang, ez az ismerős recsegős hang, magyarul beszélt.

(Folytatjuk)

VASARNAP DELELŐTT KETTŐS AMATŐR BAJNOKI LABDARUGÓMÉRKŐZÉS LESZ A VASUTAS PÁLYÁN

Március 24-én, vasárnap délelőtt a Dőszegi-úton két bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra. 10 órai kezdettel a DVSC—Textilgyár, 12 órakor a Villanygyár—Nyírbátori NyAFE. Mind a két mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgyanyira, hogy a nyírbátori futballrajongók csapatuk biztatására különvonaton érkeznek Debrecenbe.

A debreceni él-csapatok közül a DVSC és a Villanygyár tart bajnoki mérkőzést. Mindkét csapat a tabella jelelőjén szinte fej-fej mellett tör a bajnokság felé. A DVSC a múlt vasárnapon az első tavaszi mérkőzésén 6:0 arányban győzte le a K. MOVE igen gyenge lábon álló csapatát. S bár a vasutasok játéka nem volt nagyon meggyőző, mégis az eredmény tekintélyes és igen jó gólarányt szerző mérkőzés volt. Kezdetnek kétségtelesen nagyon jó és biztató.

MÁRCIUS 28-ÁN KEZDŐDIK AZ ÚJ KEDVEZMÉNYES ÜSZÓ-TANFOLYAM

Amint már közöltük a Magyar Úszó Szövetség debreceni körzetének titkársága által rendezett kedvezményes úszótanfolyamokra az úszni nem tudó ifjúság jelentkezése folyamatban van s az új tanfolyam március 28-án kezdődik a fedett úszodában hetenként háromszor: kedden, csütörtökön és szombaton délután 4—5 óráig. A tanfolyam tartama 4 hét (12 óra), a díja pedig 4 pengő, hogy annak megfizetése senkinek se okozhasson gondot, ebben az összegben az úszoda-belepőféjgy és az úszomester tanítási díja is belefoglaltatik.

Az úszótanfolyamokra jelentkezni lehet a Magyar Úszószövetség debreceni titkársága hivatalos helyiségében, Ferenc József-út 26—28. számú városi bérházban (volt Vági-féle üzlet, Gámbrius-ajtár) délután 5—7-ig, a fedett úszoda pénztárában és az egyes iskolai megbízottaknál.

EGYETEMI ÉS DEAC MEZEI FUTÓ BAJNOKI VERSENY

A DEAC 1935 évi március 24-én délelőtt 11 órai kezdettel, az egyetemi sporttelepen rendezti meg az egyetem 1934—35 tanévi egyéni és karok közötti csapatbajnoki mezei futóversenyét. Valamint a DEAC 1935 évi ifjúsági és szenior mezei futó bajnoki versenyét, alábbi feltételekkel: A verseny távja az ifjúsági versenyénél bb. 3 km, az egyetemi és szenior versenyben bb. 6 km. Az egyetemi bajnoki verseny egyéni és kari hármas csapatok részére fentartott. Az egyes tudománykarok azonban több csapatot is indíthatnak. Az egyetemi bajnoki versenyen csak a debreceni Tisza István-Tudományegyetem 1934-35 tanév bármely feljére beiratkozott hallgatói vehetnek részt, amennyiben a DEAC tagjai, míg a DEAC ifjúsági és szenior mezei futó bajnoki versenyében a DEAC minden tagja (középiskolások is), az ifjúsági versenyben azonban csak az 1916 és későbbi években születettek. Nevezni a helyszínen lehet, nevezési díj nincs. — Díjazás: Az egyetemi bajnokságban a győztes a „debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem 1934-35 tanévi mezei futó bajnok” címet és vésett nagy ezüstözött érmet, második helyezett nagy ezüstözött, harmadik helyezett nagy bronz, negyedik és ötödik helyezett kis bronz érmet nyer. Csapatversenyben győztes csapat a „debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem 1934-35 tanévi mezei futó bajnok csapat” címet és a csapat tagjai kis ezüstözött érmet, a második csapat tagjai kis bronz érmet a harmadik csapat tagjai sportkönyvet nyernek. A DEAC bajnokságban győztes a DEAC

RÁDIO MŰSOR

Péntek, március 22.

BUDAPEST I.

- 6.45: Torna. — Utána hanglemek.
10.00: Hírek.
10.20: „Időszertű apróságok.” (Felolvasás.)
10.45: „Hűség közlemények” (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízelzőszolgálat.
12.00: Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Hetényi Heidelberg Albert—Buday Dénes—Sebő Miklós hármasa.
12.30: Hírek.
1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
1.30: Hanglemek.
2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
4.10: A rádió diákfőlöraja. „Pompéi utolsó napjai.” hírek.
5.00: „Mesterséges drágakövek.” Vörös László előadása.
5.30: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara.
6.00: Sportközlemények.
6.15: M. Hír Sári zongorázik.
6.55: „Védőintézetek a tányákon.” Révész Béla előadása.

- 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „A végzet hatalma.” Dalmi három felvonásban, hat képmű, előjátékkal, Irta F. M. Piave. Átdolgozta F. Weriel. Fordította Lányi Viktor. Zenéjét szerzte G. Verdi. Vezényel Ferencsik János. Rendezte Rékai András.
9.05: A rádió külügyi negyedőrája.
9.45: A mezőgazdasági kiállítás díjazásai bírálati eredményeinek közlése.
10.35: Hírek.
10.55: Közvetítés a Debrecen-étteremből. Kurini Simi és cigányzenekara muzsikál.
0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

- 6.05: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara.
7.15: „Emlékek Erdélyből.” Hálász Gyula előadása.
7.50: Weidinger Ede szalonzenekara.
9.15: Hírek.
9.40: Hanglemek.

1935 évi mezei futóhajók címet és vésett nagy ezüstözött, második nagy ezüstözött, harmadik nagy bronz, negyedik és ötödik kis bronz érmet a továbbiak sportkönyvet nyernek. A második díj három, a harmadik hat, a negyedik nyolc, az ötödik díj 10 induló esetén adatik ki, míg tizenháromnál több induló esetén további helyezettek is díjazottnak.

Ököjívás. Értesítem az összes debreceni ököjívókat, hogy a tréning vezetését a DTE-ben ismét átvettem. A tréning pénteken megkezdődik, ennek fogva felkérem a régi tagokat és a nemes sporttal foglalkozni szándékozó ifjakat, hogy pénteken este 7 órakor a tornacsarnokban szakosztályi ülésel és a vezetőség megválasztásával megkezdődik a tréning. Nagy, szak. o. kapitány.

KÖZGAZDASÁG

ARJAVULÁSOK A HATÁRIDŐ-PIACON

A határidőpiacon nyitáskor élénk volt a forgalom és a kedvező hangulat hatása alatt árnyerességgel cseréltek gazdát minden határidőre a kalászosok. Búzából és rozsból egyformán 600 mázsát mondtak fel. A márciusi búza 7 fillérral drágult. A malmok vásárlásai következtében a májusnál 12, a júniusnál 13 fillér az áremelkedés. A májusi rozs 18 filléres árnyereségre tett szert. A tengeripiacon a májusi 8, a júliusi 6 filléres áremelkedést ért el.
Búza márciusra: zárlat 16.53—16.55, májusra: zárlat 16.72—16.73, júniusra: zárlat 16.84—16.85. Rozs márciusra: zárlat 12.10, májusra: zárlat 12.76—12.77, júniusra: zárlat 12.80. Tengeri májusra: zárlat 11.73—11.74, júliusra: zárlat 11.93—11.94.

JAVULT A BÚZA ÉS A ROZS

A készáru piacon a kínálat növekedésével szemben az irányzat szilárd. A malmok érdeklődtek búza iránt, a felszínre került árfolyamok szerint 25 fillér az áremelkedés, de a hivatalos árat nem emelték ilyen mértékkel. A

6450 mázsa bejelentett eladásból 4000 mázsa közraktári áru volt. A tiszavidéki búza árat 10—20, a felsőtiszaiét 15, a más állomásokról származó áruét 20 fillérral emelték.

Rozsból nem volt kötés, a pestvidéki rozs árat 10 fillérral emelték. A más állomásokról származó rozs ára nem változott.

Árpából 300 mázsa kelt el, tengeriből 1250, a tegnapi árkeretek között. A hangulat általában szilárdan tartott. A magarak nem változtak.

Zürichi árfolyamok. Zürich, március 21. (Záróárfolyamok.) Páris 20.38, London 14.70, New-York 308.75, Brüsszel 72.20, Milánó 25.675, Madrid 42.225, Amszterdam 209.05, Berlin 124.—, Bécs (szillog) 56.90, Prága 12.91, Versó 58.25, Belgrád 7.02, Athén 2.91, Bukarest 3.05.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4605 darab sertést. Könnyű sertés 54—58, közepes 66—70, uradalmi nehéz sertés páronként 340 kilogramon felül 72—74 fillér. A vásár irányzata közepes volt.

HIRDETMEY.

Értesítem a város érdekl. közönségét, hogy a kincstár — a huszár osztálytól, a lovas tüzérsztyálytól és a csendőrlóvas osztálytól — folyó évi április havában idomított kincstári lovakat ad ki magánhasználatra. A lovak kiadásának és kortálan tulajdonba való átengedésének részletes feltételei az említtett alakulatok századparancsnokságánál tudhatók meg. Mindazok tehát, akik kincstári lovakat magánhasználatra kívánni óhajtanak, folyó évi április hó 1-ig a fentírt alakulatok parancsnokságához forduljanak. Debrecen, 1935 március hó 21-én, Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága.

ARVERESI HIRDETMEY

Eljárvezetnek bíróság Debrecenben, Nyugati-utca 48. számú háznál 1935. évi március hó 23. napjának délután fél 1 órájkor 1170 P-re becsült bútörök, pianino és egyéb ingóságok. Bocskor László kir. bír. végrehajtó.

PÁLYAZATI FELHIVÁS

A Hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetsége Hajdúvármegyei és Debreceni Csoportja a lemondás következtében megüresedett titkári állásra közgyűlési határozat értelmében ezennel pályázatot hirdet.

A titkári állásra csak hadigondozott pályázhat. A titkári teendőkről nézve, valamint a fizetésre vonatkozó feltételek a Csoport irodahelyiségében mindennap este 6 és 7 óra között tudhatók meg.

A pályázatok legkésőbb március hó 31-ig adandók be. Csoportelnökség.

A debreceni kir. jbiróság, mint tkvi hatóságától. 30529—1934. tk. szám.

ARVERÉS. A Gazdasági Törvénykönyvtár Rt. végrehajtónak Zsiga István és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 797 P. törvénykezési és járuléki behajtása végett a debreceni kir. jbiróság területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 32. sz. bérházban A. I. 1—2. sor. 6325—34, 6325—35. hrsz. alatt felvett 212 négyszögletű területű, Zsiga István, Fischer Ignác, Zsiga Ilona, Zsiga Béa és kiskorú Zsiga Kálmán és Pál nevű álló ház, udvar és szántóra a Csapókerthben 3587 ar. P. kikiáltási árban — ezzel, hogy miután C. 37. sorsz. alatt özv. Zsiga Kálmánné Farkas Mária javára haszonélvezeti jog van bekebelezve, amennyiben a haszonélvezeti jog fenntartása mellett az ingatlan az előző teherterületek fedezetére szükségesnek mutatkozó 7000 pengőnél alacsonyabb áron adatkék el, az árverés hatálytalanná válik s az ingatlan a kifizőtt határon a haszonélvezeti jog fenntartása nélkül újabban elárvereztetik, — elrendelte. Az árverést az 1935. évi április hó 10. napjának délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani. Az árverés alá eső ingatlan az árverési feltételek 1. pontjában meghatározott áránál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltótnél letenni. Debrecen, 1934 december 11. Koós sk. j. b. a. j. a. j.

KIADÓ VÁROSI ÜZLEHELYISÉG

A Dégenfeld-ter 2. sz. városi házban jelenleg Lindenfeld J. Jenő által használt üzlethehelyiségnek f. évi május 1-től 1936 április 30-ig leendő bérbeadás tárgyában utóajánlat kizárásával nyilvános, szóbeli árverést hirdetek. Az árverés helye a városháza kistanácssterme, ideje f. évi március hó 28. napjának délelőtt 10 órája.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes árverési feltételeket hétköznaponként d. e. 10 és 12 között lehet megtekinteni a városháza I. em. 26. számú hivatalos helyiségében. Debrecen, 1935 március 11.

H. Polgármester.

Szerkesztő:

Dr. LISZT NÁNDOR

Cukorbetegség Idegbetegség
Epekö Vesebetegség
Gyomor Tüdőbetegség
Érelmeszesedés Nemibaj
Szívbetegség Láblájás, visszér
Kozmetika Női betegségek
Gyermekápolásról stb. stb.
elismert szakorvosok által népszerű stílusban írt orvosi könyvek
legnagyobb választékban kaphatók: a Debreczeni Ujság fiókkiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 2. szám.

# Apró hirdetések

## LEVELEZÉS

**Margit Szálloda, Penzión**  
megnyit a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal), hőszigetelés, o'csó árak. Fürdőzőknek sportolóknek kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikákhoz, körházhoz és Stadionhoz. Villamos megállónál. — Telefon: 10-24.

**Komfortos lakás**  
Levegő levelet a kiadóban.

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

**Intelligens**  
német kisasszony kerestetik délután egy-két órai sétára 12 éves leánykához. Piac-u. 16. II. em. 4. 4153

**Szolid.**  
jótudó, fiatal leányt bejárónak o'csójére felveszek. Iskola-u. 8. utcai baloldali lakás. 1186

**Gakorlott**  
varrónőket és továbbképző gyakorlatokat felvesz Szoboszlav női divatterme Piac 59. 223

**Házvezetésben jártas.**  
önállóan főző, jómodorú, vixelni tudó rendszerű fiatalabb jobb nőt éves bizonyítvánnyal felveszek. Cím a kiadóban. 244

## BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

**Kisigényű**  
munkaerőt gazdaságba felveszek. Cím a kiadóban. 263

**Gyümölcsfajmésítéshez**  
értő feleskertetést keresünk cserőkertre földhöz József kir. herceg-u. 14. F 258

## ÁLLÁST KERESŐ NŐK

**Állást keres**  
szerény igényű úrnő felnapos elfoglaltsággal, trafikba, vagy irodába, Gőz- és gyorsírásban jártas. Ajánlatot „Perfekta” jelígre a kiadóhatalba kér. 1750

**Gyors- és népirónő**  
fiatal, szorgalmas munkaerő, elhelyezkedést keres irodában, vagy üzletben pénztárkezelést, kiszolgálást is elvállal. Cím: Ökrös Margit, Rudolf-u. 22. 1826

**Urijeány,**  
ki Párisban, Budapesten, Debrecenben Bárdos Bijou szalonjában évekig mint önálló munkás dolgozott házi-varrónőnek ajánlkozik. Negy. Ancsi Rákóczi u. 35. 4022

**Fűszerzakmában**  
jártas fiatal nő, kinek saját üzlete volt, hasonló szakmában állást vállalt. Cím a kiadóban. 617

## BUTOROZOTT SZOBA

**Magános,**  
intelligens nőnél bútorozott szoba kiadó. Harisnyafalpalást és mindenféle varrást, javítást olcsón készítek. Csokonai-utca 12. 262

**Bútorozott**  
szoba április 1-re kiadó. Erdőkölödni házmesternél. Hatvan-u. 1. I. kapu. hátul az udvarban. 564

**Külfölbéjártú**  
bútorozott szoba két személyre kiadó. Varga-utca 10. szám. 251

**Külfölbéjártú**  
zárt folyosóról nyíló széken bútorozott vagy bútor nélküli utcai szoba 1-2 személy részére, esetleg teljes elváltással április 1-től kiadó. Baitvány-u. 9. 1008

## KIADÓ LAKÁS

**Három**  
szoba, előszoba mellékhelyiségekkel májusra kiadó. Kálcsay-utca 18. 1196

**Kétszobás,**  
fürdőszobás garzon lakás parkirozott udvarban április 1-re kiadó. Megtekinthető Rákosi Jenő 9. alatt. Ertekezni Rákosi Jenő 6. II. em. 3. 1194

**Cicsőb 2-szer**  
kétszobás konyhás lakás kiadók. Nap-utca 10. Ertekezni Arany János-utca 30. 1190

**Kiadó**  
erdő alatt kétszobás komfortos, előszobás úri lakás. Hatvani-utca 30-E. Vilmos-császár körút 4. Délután 2-4. 1184

**Kétszobás,**  
előszobás, verandás lakás kiadó. Mester-u. 39. 4138

**Május 1-re**  
kiadó 3 szobás kényelmes modern nagy lakás loggiával és 2 szobás balkonos garzon lakás. Péterfia-u. 46. 1046

**Kétszobás**  
előszoba, konyha, kamara egyetem közelében azonnalra kiadó Bőszorményi-út 79. 112

**Kiadó**  
4 szobás komfortos utcai lakás május 1-re. Ertekezni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 23

**Négyzobás**  
komfortos nagyon szép Piac utcára néző másodemeleti lakás májusra kiadó. Hingária palotában. 4088

**Kiadó május elséjére**  
Werbczy-u. 2. és 4. szám alatt első emelet 4. számú öt szobás, harmadik emelet 5. számú ötszobás és a 6. számú 3 szobás, első emelet 5. számú 2 szobás lakás és a Deák Ferenc-utcai fronton 2 üzlethelyiség. Ertekezhetni az iparkamarai hivatalban. 1195

## AJÁNLAT

**Tolnai Világjapia**  
és Színházi Élet makulatura kilécsámra és nagyobb mennyiségben is eladó. Cím a kiadóban. 1916

VILLAMOS ÚTON MORGANYOZOTT

**HORTOBÁGY**  
SODROGYKERÍTÉSEK  
NEUBAUERÉL  
MAGOSS GYÖRGY TÉR.

**Tavaszi**  
szövetújdonások megérkeztek, amelyből elsőrendűen kiálltva gyönyörű munkával olcsón készítek öltönyöket. Hiteles egyéneknek részlete is készpénzárán. — O'csó fazonárak. Kún József úri-szobá. Piac utca 58. — (Linoleum-udvar.) 36

**Kertrendezéseket,**  
sírok beültetését olcsón vállalom. Farkas József műkerész. Cím leadható: Farkas Margit virágüzletében, Ferenc József-út 14. 853

**Magasfeszű**  
Lemes pósmétfák és málna örlés szemű minden nap kapható. József kir. h-u. 12. 259

## ÉLELMISZER ITAL

**Ülletal**  
sajáttermésű boraimat leszállítva Árusítom. Maróthy György 10. 197

**Fajborok,**  
magasfokúak. 6 és 11 elacsony áron Arany János 30. Ruzsák termelő. 1189

## PÉNZ

**Pénzt**  
háza földre folyósítatok. Kényszerkölcsönt, mindenféle részvényt veszek. Város alatt 30 hold fekete föld eladó. Kéves pénzzel megvehető. Mandel József királyi herceg-utca 44. 1193

## ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

**Üzlethelyiség**  
azonnal, kétszobás lakás májusra kiadó. Széchenyi-u. 23. 4140

**Függöny.**  
fehérnemű-gépszűrőző gép endlítő varrodámat áthelyeztem Cserépes-utcaról Piac-u. 40. sz. alá. Tisztelettel: Pósalaky Andrásné. 1197

**Volt hentesüzlet**  
és egy asztalosműhely kiadó. Hatvan-u. 15. 1195

**Kis üzlethelyiség**  
kiadó. Szabógyep olcsón eladó Fűvészker-től. 5. 4149

**Kiadó**  
jőmeneteli pékség, két utcára nyílik. Széchenyi-utca 50. 1199

## LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Külfölbéjártú**  
bútorozott szobát keresek fürdőszobahasználattal az állomás közelében. Telefon 20-51. 1198

**Debrecenbe helyezett**  
aktív százados háromszobás, komfortos lehetőleg különálló és szép kis udvarral bíró lakást keres május 1-re a Péterfia-utcai lakatánya körül, esetleg a Komlóssy. vagy Porozslay-úton. Cím a kiadóhivatalba. „Komfortos lakás” jelígre kérek. 182

## KERESLET

**Tejgazdaság**  
egy-két jöltejelő tehenet tejjelhaszonra elvállal. Cím: Pozsonyi-út 20. sz. 252

**Keresek**  
használt, jókarban levő ablakokat (2 drb.) 130 cm magasságát megvételre. Ispotály-u. 13. sz. 1895

**Keresek**  
homokfutó kocsit megvételre. Eötvös 53. 80

**Keresek**  
megvételre tiszta, féregmentes diófa hálószobabútor. — Cím a Debreczeni Ujság kiadója. „Garantált tiszta” jelígre. 238

**1000-2000**  
négyzetögl homokos talajú földet külsőségen vagy városköz közel megvételre keresek. Cím a Debreczeni Ujság kiadója. „Garantált tiszta” jelígre. 1917

**Keresek**  
megvételre lucfenő rönköket köbméterben vagy mázsás tételekben, Varga Géza Bui-dosó-u. 50. Közvetítőt díjazok! 254

## AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

**350-es**  
Mérav motorkerékpár eladó Ispotály-utca 13. 264

**Választásokra**  
kötő motorral Chevrolet autót eladó. Csapó-utca 10. 260

**Női kerékpárt**  
megvételre keresek. Cím a kiadóban. 249

**Autóját,**  
traktort, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Posta-rik) Nyil-utca 15 szám alatt. Telefon 16-76. 808

**„Csepel”**  
segédmotor és kerékpáralkatrészek nagy választékban tegolcsobban Tóth Gyula vasúzetében, városháza-épület. 863

## HANGSZER

**Planinó,**  
fehér bútor, heveser antik fotel stb. eladó. Miklós-utca 42. Délután 11-12 óra. 1187

## BUTOROK

**GYERMEKKOCSIK**  
modern formájú csőbútorok, ágybetétek matraccpárnák, párnák stb garantált leg-**jobb minőségben beszerezhető ávári árban, kedvező fizetési feltételek mellett is Vas- és Rézbútorvagy Részvénytársaságnál. Ispotály-u. 8. sz.**

**Hájószoba.**  
és konyhabútor keresek megvételre. Ajánlatot „Garantált tiszta” jelígre kiadóba kérek. 1192

**Modern.**  
aig használt ebédő garnitúrát keresek megvételre. Cím: Berzákai műterem, Piac-u. 38. 1192

**Kettő darab**  
keményfa ruhaszékény és ebédülőszékény, szekretéz eladó. Csillag u. 34. 1168

**Teleháló**  
bútor saját készítmény, diófából, minden izést kiegészítő eladó. Bodnár asztalosnál — Deák Ferenc-utca 10. sz.

## ELADÓ ÁLLATOK

**Falgalambok**  
tűszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók Apaffv-utca 20. 144

**Törzskönyvezett**  
vörösizlandi tyúkok és kakasok, feketebarsony langszonok tyúkok és kakasok hófehér kis bántamok, tyúkok és kakasok helyszűke miatt mélyen leszállított árakon eladók. Debrecen Apaffv-utca 20. sz. 116

## ELADÓ FÖLD

**Házhelyek,**  
villatelek egyetemnél, három hold búzatermő eladó. Porozslay-út 71. Közvetítőt díjazok! F 257

**Eladó**  
a központi egyetemnél Komlóssy-út 46. számú telekhöz 350-400 négyzetögl, Szikszav. Thalv K-u. 1. 949

**Villatelek**  
300-400 [ ]-l a Sestakertben olcsón eladó. Egy 16 holdas homoki tanyásbirtok városköz közel eladó. Ertekezni Szoboszlav, Piac 59. 246

## ELADÓ HÁZ

**Ötszobás**  
családi ház nagy kerttel Rákóczi-utca 52 eladó. Ertekezni Miklós-utca 46. 648

## KÜLÖNFÉLE

**Építetnek**  
kettő szoba, konyha kamara, 500 pengőt adok az építés kezdetekor, többi havi 200 pengővel törleszttem. Cím a kiadóban. 1188

## ELADÓ INGÓSÁG

**Eladó**  
vasredőnyös üzletajtó és kiskakát rámaival, ajtóval teljesen felszerelve. Csapó-u. 10. az udvarban. 261

**Eladó**  
szívó-nvómó keresek kút vasállvánnyal. Széchenyi-utca 50. 1200

**Neov**  
kaktuszok és kanárik eladók. Piac-u. 61. I. em. 4148

**Fűszerberendezés**  
jókarban jutányosan azonnal eladó. Megtekinthető Apaffv-utca 32. 510

**Fehér**  
structoill legyező teknőcnyél, let jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóban. 1481

**Nemesi címerek**  
családiak, ősfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerűen, művészi kivitelben. Magoss György-tér 20. 1316

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lankladó-vállalat körirányosán**